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Ata n”. 41/2025

Sessão Ordinária do dia 15 de Setembro de 2025.

Aos quinze (15) dias do mês de Setembro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Ander-
Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza (ausente), Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:

“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores

presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à

aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão

Ordinária do dia oito (08) dias do mês de Setembro de 2025. Resultando APROVADA a dis-

da leitura da Ata Sessão dia oito (08) dias do mês de Setembro de 2025. O Presidente

son

pensa

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia oito (08) dias do mês de Setembro de 2025.
Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para

que fizesse a leitura das correspondências, indicações, Ofícios e projetos em pauta, como se

gue: Indicação n“. 831 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Eraldo Fortes. As

sunto: Que seja designado um servidor no setor de fiscalização de patrimônio do município

para atuar na fiscalização e combate de invasões irregulares em áreas públicas, como medida

preventiva destinada a evitar gastos desnecessários, conflitos sociais e assegurar o correto uso

do patrimônio público municipal. Indicação n“. 855 de 2025 de autoria do vereador Eraldo

Fortes. Assunto: Indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a celebração de convê-
Polícia Militar do Estado, visando à ativação e pleno funcionamento do consultórionio com a

odontológico localizado no 14° Batalhão da Polícia Militar deste município. Indicação n°,
861 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Poder Executivo Muni

cipal a criação e implantação do Programa “Primavera Mais Leve”, destinado ao tratamento

integral de pacientes com obesidade grau 3, mediante acompanhamentomédico, nutricional,

psicológico, prática de atividade física supervisionada e utilização do medicamento Mounjaro

(Tirzepatida). Indicação n°. 865 de 2025 de autoria dos vereadores Mariana Carvalho, Eraldo

Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Rafael Abreu Fi

lho do Grilo, Repórter Anderson Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch,
Vado. Assunto: Aumento do valor do repasse financeiro destinado ao Projeto Mãe Cidinha

para o montante de R$50.000,00. Indicação n°. 858 de 2025 de autoria da vereadora Gislainé\ ^
Yamashita. Assunto: Adote as medidas necessárias para viabilizar a captação de água do

das Mortes, com o objetivo de ampliar a oferta e garantir o abastecimento de água potável pa- W
ra o município. Indicação n°. 862 de 2025 de autoria dos vereadores Gislaine Ymnashtta, \
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Herbert Vianna. Assunto: celebre convênio com a Associação de Amor de Voluntários de

Combate ao Câncer de Mato Grosso (AAVCC). Indicação n°. 761 de 2025 de autoria do ve

reador Irmão Rogério. Assunto: Solicito ao Poder Executivo Municipal o alargamento dos
dois canteiros existentes nos retornos de acesso, localizados na Avenida São Sebastião, que

interligam a Rua Inuíba e a Rua Marinheiro, visando melhorar o fluxo de veículos e aumentar

a segurança no trânsito local. Indicação n®. 849 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogé

rio. Assunto: Solicito ao Poder Executivo Municipal a realização de mutirões itinerantes de
saúde, utilizando-se das estruturas de EFS’s, PSF’s e UBS’s, já existentes nos bairros, con

templando exames preventivos e serviços odontológicos gratuitos. Indicação n”. 835 de 2025
de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico o poder Executivo Municipal, com

cópia à Secretaria Municipal de Assistência Social, a necessidade de se tomar medidas para

criação e implementação de um programa de distribuição de verduras e legumes (Cesta verde)
destinado às famílias de baixa renda do município. Indicação n°. 856 de 2025 de autoria da
vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico o poder Executivo Municipal, com cópia ao secre

tário de infraestrutura. O estudo para o processo de duplicação da Avenida dos Trabalhadores
no trecho compreendido entre a rotatória da avenida do lado até a Rua Guiratinga. Indicação
n”. 844 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indicando aos mes

mos a necessidade de revisar e, possivelmente, alterar o protocolo de atendimento para a Rea
lização de Exames Periódicos de Saúde dos Servidores Públicos Municipais, de maneira que,
ao receber o resultado dos exames solicitados com alteração(ões) , o profissional médico soli
cite o retomo desse servidor ao seu consultório, o informe sobre a(s) alteração(Ões) no resulta

do e oriente-o sobre como proceder com relação ao caso. Indicação n®. 853 de 2025 de auto

ria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a construção de uma Pista de Ca

minhada e Ciclismo em duas vias, na lateral esquerda, sentido BR-070/Buritis, da Avenida El-

devir Victorino Viécilli, transformando os dois atuais Quebra Molas do percurso, em duas

Faixas Elevadas de Pedestres, preservando a segurança de quem faz uso da Pista e precisa

cruzá-la. Indicação n®. 854 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto:

seja autorizada a criação e implantação da “Feirinha do Conviver” no Programa Conviver, em

cujo espaço, os frequentadores e frequentadoras poderão comercializar produtos artesanais,
oriundos dos trabalhos manuais caseiros de cada um, alavancando recursos para somar a re

ceita familiar. Indicação n®. 857 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Sugiro que sejam determinadas as devidas providências para a realização de servi

ços de manutenção e revitalização do Cemitério Municipal São Judas Tadeu, incluindo a lim

peza do entorno, retirada de entulhos e lixo acumulados nas calçadas, revitalização da pintura
e demais cuidados básicos. Indicação n®. 859 de 2025 de autoria da vereadora Maria do Su

perCompras. Assunto: Fiz solicitação quanto aos serviços de LIMPEZA DE RUAS, CAN

TEIROS e TERRENOS BALDIOS no Bairro PONCHO VERDE "11" (Dois) - a medida se faz
necessária diante do acúmulo de lixo e entulhos. Indicação n®. 864 de 2025 de autoria da ve

readora Maria do SuperCompras. Assunto: Fiz a solicitação que seja feita a REPOSIÇÃO das
PLACAS indicativas das RUAS e também de SINALIZAÇÃO do Condomínio Pioneiro - ex

cetuando a Indicação n® 588/2025 - que faz a solicitação (Autor Rafael Abreu) referente a pin

tura da faixa de pedestre e placas de sinalização sejam colocadas (especificamente) na rua e

proximidades da Creche Pequeno Príncipe. A reposição de placas com identificação das ruas'
é medida de grande relevância para a organização urbana e facilita a vida do cidadão de nossa

cidade. Indicação n®. 866 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Ma

nutenção do playground e reforma do parquinho de areia da Escola Municipal Mauro Wande-
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lino Weis. Indicação n". 867 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto:

Implantação de sinalização adequada, cercamento e drenagem da margem da BR-070, no pe

rímetro urbano do município. Indicação n°, 868 de 2025 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: Instalação e manutenção da iluminação pública na Avenida dos Trabalha
dores, com prioridade para o trecho localizado no bairro Buritis. Indicação n“. 850 de 2025

de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico a possibilidade de alteração
da cor dos uniformes escolares da rede municipal de ensino, substituindo a cor branca por ou

tra tonalidade mais prática e funcional, semelhante ao que já ocorre com os uniformes forneci
dos pelo Governo do Estado. Indicação n°. 860 de 2025 de autoria do vereador Repórter An

derson Silva. Assunto: Indico que determine a proibição do uso de tambores e latas para o

descarte de resíduos sólidos urbanos, orientando a população quanto à utilização de sacos
plásticos adequados, resistentes e devidamente fechados. Indicação n“. 863 de 2025 de auto

ria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: indico à Coordenadoria Municipal de

Trânsito e Urbano (CMTU), juntamente com a Secretaria competente, que sejam tomadas as

devidas providências para a implantação de dois quebra-molas na Avenida Eldevir Victorino

Viécili, no entroncamento com a Avenida Amazonas, conforme anexo. Indicação n®. 802 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicitando a realização de mutirão de

limpeza e operação tapa-buracos nos Bairros Jardim Veneza e Jardim Vitória. Indicação n®.

834 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Indica a necessidade de dispo-

nibilização de guardas 24 horas para preservação do patrimônio público e fiscalização do uso
adequado do espaço da praça matriz. Indicação n®. 852 de 2025 de autoria do vereador Sar

gento Telles. Assunto: Que seja providenciada a substituição da manilha que atualmente ser
ve de rotatória no cruzamento da Avenida Amazonas com a Avenida Campo Grande, por uma

rotatória definitiva, esteticamente mais agradável e funcional. Indicação n®. 872 de 2025 de
autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Indicação De Fechamento Com Alambrados

Da Pista De Caminhada Solano Coradini. Projeto de Lei Ordinária n®. 1766 de 2025 de au

toria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre o reconhecimento,

valorização e estímulo da atividade do podólogo no Município de Primavera do Leste - MT e

dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1791 de 2025 de autoria da Maria do

SuperCompras. Assunto: Cria o Cadastro Municipal de Pessoas Condenadas por Maus-tratos

a Animais (Ficha Suja dos Maus-Tratos), e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n®. 1792 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescentao

inciso VII ao art. 4® da Lei Municipal n° 1.881, de 12 de fevereiro de 2020, que dispõe sobre o

Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, e dá outras providências. Projeto de Lei Or
dinária n®. 1793 de 2025 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Institui o Espaço PCD

em eventos realizados no Município de Primavera do Leste - MT, públicos ou privados de

acesso coletivo, estabelece requisitos de acessibilidade, comunicação inclusiva e tecnologia
assistiva como condição para licenças, autorizações, uso de espaços públicos e fomento muni
cipal, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1796 de 2025 de autoria dos

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sérgio Crocodilo. As

sunto: Altera o Anexo I e II da Lei n® 497 de 17 de junho de 1998 e o § 8® do Art. 13-A da
Lei 498 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1798
de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transai
ção e o parcelamentode débitos no mutirão fiscal promovidopelo município de Primavera do

Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1799 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Disciplina a obrigatoriedade de limpeza de
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terrenos baldios urbanos, dispõe sobre a lavratura de autos de infração e dá outras providên

cias. Projeto de Lei Ordinária n". 1681 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira

de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a mudança de denominação da ponte localizada na Fazen

da Santa Adriana/IBF, no município de Primavera do Leste - MT, para Ponte Sabino Arias.

Projeto de Lei Ordinária n^ 1741 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefei

to. Assunto: Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Primavera do Leste para o pe

ríodo de 2026 a 2029, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1771 de 2025

de autoria da Gislaine Yamashita, Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de
coleta de exames laboratoriais domiciliares ou em unidades de saúde de fácil acesso para ido

sos e pessoas com deficiência com dificuldades de locomoção no Município de Primavera do
Leste/MT. Projeto de Lei Ordinária n®, 1774 de 2025 de autoria da Maria do SuperCom-

pras. Assunto: Dispõe sobre a inclusão de folha de contribuição voluntária no camê do Im

posto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n®. 1781 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera disposi

tivos, acrescenta artigos e parágrafos à Lei Municipal n® 2.330, de 19 de maio de 2025, que

inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Primavera do Leste as Cavalgadas

do Trabalhador, da Expoprimavera e de Nossa Senhora Aparecida, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n®. 1788 de 2025 de autoria das Gislaine Yamashita, Maria do Su-

perCompras. Assunto: Institui o “Dia do Pet” no Município de Primavera do Leste e dá ou

tras providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 1789 de 2025 de autoria do Herbert Vianna.

Assunto: Dispõe sobre a denominação do Centro Comunitário Cleuzeni Morais de Souza Ro

drigues do Assentamento São Gabriel Primavera do Leste, MT. Projeto de Lei Ordinária n®.
1790 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder

Executivo Municipal a ceder o direito real de uso de lote urbano à Augusta e Respeitável Loja

Simbólica Primavera n® 4.231, e dá outras providências. Projeto de Resolução n®. 005 de
2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui a Escola do Le

gislativo da Câmara Municipal de Primavera do MT, estabelece suas finalidades, competên

cias e estrutura organizacional e dá outras providências. Projeto de Resolução n®. 006 de
2025 de autoria dos Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Ya

mashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marcondes Martignago, Maria do

SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson Silva,

Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Altera dispositivos do

Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste, para permitir a realização de
sessões ordinárias, extraordinárias fora da sede do Poder Legislativo, quando houver interesse

público ou conveniência. Moção de Aplausos n®. 013 de 2025 de autoria do Eraldo Fortes.

Assunto: Moção de Aplausos para os Policiais Militares de Primavera do Leste devido vossas

promoções e relevante serviço prestado ao município. O Presidente comunicou que a vereado

ra Karla da Saúde justificou a sua ausência por questões de saúde em particular. Terminada as
leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Ve

readora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o

Vereador Repórter Anderson Silva. (19:30) O vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, se
nhoras e senhores. Bom dia, presidente. Em nome do presidente, cumprimento todos os cole-\\
gas vereadores aqui dessa Casa de Leis, cumprimento toda a população que está presente. W

Agradecer a você também, que acompanha a gente através das redes sociais, Instagram, You- W
Tube e também o nosso Facebook. E que todos tenham uma excelente semana. Quero aqui \
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agradecer o secretário Fábio Parente, o Presidente. Ele que foi à índia, né? Ele que foi à índia
e trouxe essa lembrança que ficará no Instituto Memória, aqui da Câmara de Vereadores. Se
nhoras e senhores, um assunto que nós não podemos deixar morrer e que, infelizmente, aca

bou morrendo uma pessoa no ano de 2022. Para quem lembra, a servidora municipal Regi

Rouse, que virou, infelizmente, estatística e também mídia nacional. Hoje o assunto que eu

quero trazer, senhoras e senhores vereadores, em relação à segurança nas unidades de saúde

do nosso município. E quando eu falo que nós não podemos deixar morrer, é porque nós pre

cisamos, todo o colegiado, estarmos juntos com os nossos servidores públicos. Porque na se

mana passada, no SFIO, uma mulher acabou entrando lá, ameaçando servidores, inclusive
ameaçando de que iria cortar o nariz de uma das servidoras, que trabalha no setor odontológi-
co. Então eu quero já deixar bem claro aqui, para a secretária Laura Leandra, dizer que o vere

ador Anderson Silva e os demais também estão prontos para reunirmos e tratar sobre esse as
sunto, junto com o Executivo Municipal, porque o que me admira muito é que esperou morrer

uma pessoa lá no SFl, no bairro São José, para colocar o policiamento. E é somente aquela
unidade que tem o policiamento ali, tirando a UPA 24 horas. E que foi colocado um seguran

ça na UPA vinte e quatro horas também, para auxiliar o policial que fica lá. E esse é um as

sunto que nós não podemos deixar de lado. A segurança dos nossos servidores. Herbert Viana,

que é muito importante. Fui lá, gravei um vídeo, contei a história, e através desse vídeo, servi

dores do SFl4 também relatando que eles estão sofrendo ameaça. Inclusive de homens que

chegam lá alterados, que infelizmente elas ficam de mãos atadas sem fazer nada. Tem que

chamar quem? O 190, Sargento Telles. A parte do vereador Telles. Só fazendo um adendo

aqui, vereador. Hoje, a Polícia Militar está também, além do São José e UPA, está no PSF9, lá

no Primavera III, o onze no Buritis, e o treze lá no Padre Onesto Costa, e também no CAPS.

Retomou a palavra o vereador Anderson. Uma boa notícia. Boa notícia. Muito obrigado,

Sargento Teles. Quando nós falamos da segurança, a segurança precisa ser olhada com muito
carinho. Na semana passada, tivemos também o Aventuri. A parte do vereador Rogério. Pa

rabenizar você pela indicação. No mês de maio, eu fiz uma indicação ao nosso Poder Executi

vo também, a respeito dessa parte da segurança. Nas escolas também, nos postos de saúde,

poderia ser uma empresa aí concursada, ou mesmo seletivada, ou mesmo terceirizada, porque

não só nos postos de saúde, mas nas escolas também, há essa necessidade. Inclusive no São

José, várias vezes foi pedido ali, até inclusive, teve funcionário da escola para fazer a parte de

segurança, porque estava igual ao posto de saúde. Nós não podemos deixar acontecer, igual

no posto de saúde do São José, a vir essas decepções para colocar a segurança. Parabéns aí pe
la sua indicação. Retomou a palavra o vereador Anderson. Parabéns a você pela indicação

e também o Uberdan, já fez várias indicações em relação à saúde e outros vereadores também

que estão empenhados aí nesta causa. Semana passada tivemos o Aventuri, um evento organi

zado pela Igreja Adventista do Sétimo Dia. Parabenizar aí por todos, pela organização, a todos
os pastores que vieram de outras cidades também, mais de um mil e quinhentas crianças, onde

eu estive participando da abertura. E logo, logo também teremos o Campuri, Presidente. O se
nhor e os demais vereadores também estão convidados a participar da cerimônia de abertura,
0 Campuri, que são das crianças de seis, de nove a quinze anos. Um evento este muito impor
tante, que ajuda a formar verdadeiros cidadãos, com certeza levando a palavra de Deus ao co

ração de cada uma das crianças. Queremos também cumprimentar a secretária de Assistência

Social, que nos convidou até um almoço na cozinha comunitária. E podemos comprovar a

qualidade do almoço ali. Graças a Deus, ofertado com muito carinho, uma comida de qualida

de, onde alguns vereadores estiveram lá participando. A parte do vereador Herbert. Verea-
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dor, cedendo a parte, obrigado pelo espaço. Quero parabenizar a assistência social através da

Tânia. Nós estivemos lá na semana passada, com alguns vereadores acompanhando o atendi

mento. São muitas pessoas sendo atendidas lá. Assim como o vereador Marcondes, também

tem um projeto de uma indicação de uma outra cozinha comunitária para a região da Grande

Buritis no qual nós estamos juntos. Viu, Marcondes? E vamos para cima, para que logo a gen

te tenha mais uma cozinha comunitária na região do Buritis. Retomou a palavra o vereador

Anderson. Exatamente. Olha, gente, eu quero trazer aqui as minhas indicações de hoje ao
Executivo Municipal. A Secretaria. Na verdade, a Coordenadoria Municipal de Trânsito Ur

bano, a CMTU, juntamente com a Secretaria competente, que sejam tomadas aí as devidas
providências para a implantação de dois quebra-molas na Avenida Eudevir Victoriano Viecili.

Essa implantação, senhoras e senhores, é muito importante porque nós estamos acompanhan
do aí, praticamente diariamente, acidentes e acidentes acontecendo naquelas avenidas. Quan
do não é na Avenida das Torres, é na Avenida Eudevir Victoriano Viecili. E que todos os ve

readores também aqui estão cobrando aqui em sessão, inclusive o vereador Rafa, pede, com

muita incisão, quebra-molas para que evite acidente. Que não esperamos morrer mais alguém.

Na semana passada tivemos aí um acontecimento de dois veículos que acabou se acidentando.

Não sabemos o que realmente aconteceu. Falam que é racha, falam que foi uma colisão, mas

nós não podemos afirmar em relação o que aconteceu. Mas aconteceu acidente, nós estamos

aqui prontos para poder cobrar a Executiva Municipal e também a Coordenadoria Municipal

de Trânsito Urbano. Uma outra indicação é em relação à proibição de latas e tambores para o
descarte de resíduos sólidos urbanos, e pedir também para a Secretaria de Meio Ambiente que
faça uma orientação à população, uma campanha quanto à utilização de sacos plásticos ade

quados, resistentes e também devidamente fechados, à medida que vai assegurar maior efi
ciência na coleta e reduzir também a poluição sonora e preservar a saúde e a dignidade. Quan
do nós falamos em reduzir a poluição sonora, em relação a que quando passam os agentes ali,
coletores, acabam fazendo aquele barulho, jogando o tambor para um lado e para o outro, e

acabam até mesmo perdendo os tambores. Então, a Secretaria de Meio Ambiente, que está

empenhada, por gentileza, faça uma campanha orientativa e também para que assegure tam

bém a saúde dos nossos coletores. E essa outra indicação, eu tenho certeza de que muitos pais

de alunos passam por esse perrengue todos os dias em relação aos uniformes. Essa indicação é

para que possibilite a alteração das cores dos uniformes da rede municipal de ensino, substitu

indo a cor branca por outra tonalidade, que seja mais escura ou mais funcional, semelhante à

que o Estado de Mato Grosso já utiliza. No momento de lavar, no momento de tirar aquele en

cardido, muitas mães sabem do que eu estou falando. Então, essa é uma das minhas indica

ções. Dois minutos? Já foi? Ainda não? Eu quero encerrar por aqui e agradecer a Deus e dese

jar a cada um de vocês uma excelente semana. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. O
Presidente cumprimentou a vice- Prefeita de Primavera do Leste, Ivanir Viana. Em tempo de

eu cumprimentar a vice-prefeita Iva Viana, seja bem-vinda novamente à casa. Usou a pala

vra 0 Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (29:14) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo
Presidente. Seu nome eu cumprimento os demais vereadores, vereadoras, nossa vice-prefeita

Iva Viana, sempre presente, acompanhando os trabalhos. Muito bom ter a senhora por perto,

Dona Iva. Seja sempre bem-vinda. Iniciar a minha fala falando das minhas indicações e para-

benizar o vereador Telles pela indicação a qual me convidou para ser parceiro. A questão da W
destinação de uma pessoa ou de mais pessoas para fiscalizar as áreas públicas, a fim de evitar ^
a invasão. Nós temos aí a beira das rodovias, nós temos áreas de proteção ambiental que cons-
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tantemente são invadidas, ou pelo menos é tentado fazer ocupação de maneira irregular. En

tão, 0 poder público tem que estar atento, tem que coibir todo e qualquer tipo de invasão, até

para manter a cidade organizada, manter a cidade com uma certa disciplina e evitando proble

mas, porque depois que um cidadão entra em determinada área, fica complicado fazer a remo

ção daquele espaço. Então, parabéns Telles, obrigado pela confiança aí. E vamos lutar para
que realmente aconteça essa fiscalização bem efetiva. Também indiquei que seja implantado o

Programa Primavera Mais Leve, a exemplo de Cuiabá. Eu acho que tudo que é bom pode ser

copiado, sem problema nenhum, a qual Cuiabá está desenvolvendo um programa, dona Iva,
de atendimento de controle da obesidade, inclusive com o fornecimento de Monjauro, que é

para o controle da obesidade. E lá eles estão desenvolvendo com o fornecimento do medica

mento com custeio através de emendas parlamentares. Então, fizemos essa indicação, vamos

encaminhar para a secretária de Saúde, para que possa estar analisando a importância e a pos

sibilidade de implantar esse programa. Estive semana passada com o secretário de Fazenda e a
instrutora Marta, e aqui eu chamo a atenção dos senhores vereadores, a qual eles estão com

um programa bastante intenso, no sentido de estar implantando, recuperando e revitalizando a
sinalização em todo o perímetro urbano de Primavera do Leste. Inclusive todas as indicações

dos vereadores estão separadas, são várias, são indicações em escolas, avenidas, redutores de

velocidade, enfim. E vão seguir o cronograma de acordo com as indicações dos vereadores,

até porque o vereador é aquele que está próximo da população. O vereador que é chamado lá
pela dona Maria do bairro, pela diretora da escola, pedindo redutor de velocidade, pedindo
faixa de segurança, faixa elevada. Então, segundo informações, já estão em fase de execução

e os vereadores estão à vontade para estar acompanhando esse trabalho também. É lógico que
tem muita coisa para ser feita, precisa ter uma ação bastante efetiva do Executivo nesse senti

do, porque já começa o período de chuvas e se não houver uma agilidade, o trabalho vai ficar

prejudicado. Senhores vereadores, nós tivemos essa semana uma reunião com o diretor ou só

cio proprietário da Rota dos Grãos, Confesso a vocês que eu fiquei um tanto que decepciona
do com a conversa, porque, infelizmente, as concessões, elas até acontecerem, é tudo às mil

maravilhas. Depois que elas são concedidas à exploração do serviço, as empresas não cum

prem ou quase não cumprem o que está previsto nos contratos. Dona Maria, a senhora fez in

dicação, eu fiz indicação, outros vereadores fizeram, da melhoria das travessias da MT-130.

Infelizmente, o que nós ouvimos do diretor é que nada está previsto dentro do contrato da
concessionária. E isso é muito triste, porque nós vamos continuar sem melhorias na travessia,

nós vamos continuar colocando em risco a nossa população, nós vamos continuar com a po

pulação nos cobrando, cobrando o executivo, cobrando a Câmara de Vereadores e, simples

mente, eles falam com toda a frieza que só vão executar aquilo que está presente no contrato

de concessão. A parte da vereadora Maria. Inclusive, ainda bem na cara dura fala que tudo

que será feito ali será cobrado pelo pedágio. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Exata
mente, dona Maria, é muito triste o que está acontecendo. Então, licitaram, fizeram a conces

são da MT-130, partindo do ponto inicial da MT ali até Paranatinga, e, infelizmente, nós esta
mos nas mãos da Rota dos Grãos, como estamos na mão do Morro da Mesa, como estamos

nas mãos das Águas de Primavera, e, infelizmente, fica o Executivo Legislativo de mãos

amarradas em cima de um contrato que foi assinado com o governo do Estado. Então, nós \ \
precisamos mobilizar o Estado, os nossos deputados, para que, pelo menos, as interseções e as
travessias da MT-130 sejam, seja feita alteração desse contrato e sejam obrigadas a empresa a íw
executar essas melhorias. A parte do vereador Herbert. Rapidinho, gostaria de parabenizar W
pela vossa fala. Nós estivemos juntos nessa reunião, realmente decepcionante. Agora, nós te-
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mos que, de uma forma ou outra, corrermos atrás de um resultado, de uma solução, porque

quantas pessoas vão morrer ali e a empresa não pode fazer porque não está na prestação do
contrato. Chega disso, se for o caso, vamos junto com todos os vereadores e o Prefeito de Pri

mavera, na Sinfra de Mato Grosso, buscar uma solução. A população não pode ficar à mercê
dessa forma. A parte do vereador Marco Aurélio. Eu acho que a solução, vou ser bem sério

para vocês, tem que fazer o contorno, tem que fazer o rodoanel que era pronto e passa, igual a

própria Rota dos Grãos comentou, para a gente fazer o contorno e aqui voltar a ser do municí

pio. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Com certeza, é uma solução, mas nós temos que

apresentar alguma sugestão. A parte da vereadora Gísiaine. Muito bem colocada a sua fala,

mas assim, Presidente, tudo o que falávamos ali na reunião, pode fazer tal coisa, não está no

contrato, pode fazer tal coisa, não está no contrato, mas o aditivo tem que ser chamado o go

verno do Estado. Então, realmente, a gente fica amarrado, porque não sabemos em quem va

mos recorrer. Porque o pedágio continua sendo cobrado, mas a manutenção daquela estrada lá
realmente está horrível. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Com certeza. Eu acredito

que nós temos que tomar alguma providência. Vereador Telles, por favor. A palavra do vere

ador Telles. Só uma dica aqui, um pedido, Presidente. Eu acho que é possível a gente fazer de
forma oficial, ter acesso a esse contrato e pedir para o nosso jurídico analisar e ver se tem al
guma apreciação que não está sendo feita e a gente entra, se for o caso, com ação judicial para

poder fazer que sejam cumpridas essas determinações. Retomou a palavra o vereador Eral

do. Obrigado, vereadores, pela contribuição. Eu acho que nós temos que fazer valer a nossa

voz enquanto legisladores, enquanto fiscalizadores, porque os contratos, geralmente contratos
de concessões com o governo do Estado, são elaborados na capital e vêm de cima para baixo

para o município. Infelizmente, quem é prejudicado é o município. Eu questionei na reunião a

questão da responsabilidade social da empresa, que tipo de contribuição eles teriam se você ti
vesse uma programação para reverter pelo menos um pouco em atendimento voltado na área

social do município, não tem nada previsto. Então, a empresa simplesmente só quer vir, ex

plorar o serviço, ganhar dinheiro, ficar cada vez mais milionários os seus proprietários e a po

pulação que acaba pagando o pato. Gostaria de ressaltar, essa semana eu participei da come

moração dos dois anos do Programa Melhor em Casa, um programa ao qual eu tive a felicida
de de implantar enquanto secretário de saúde e foi muito gratificante você saber que um pro

grama de suma importância para a população, sobretudo para os pacientes que estão acama

dos, que são sequelados, pacientes que têm dificuldade de locomoção, receberem o acompa
nhamento e o tratamento em casa. Então, comemora-se dois anos já do programa, são cente

nas de pacientes que já foram atendidos ou estão sendo atendidos pela Secretaria de Saúde,

com profissionais em uma equipe multidisciplinar, como psicólogo, assistente social, médico,
enfermeira, fisioterapeuta, fonoaudiólogo, técnicos. Então, é muito importante você saber que

um programa desse assegura a dignidade dos pacientes e, acima de tudo, evita que esses paci

entes sejam hospitalizados, porque muitos pacientes não precisam estar em leitos de hospitais,

eles precisam do cuidado em casa, com a família, no seio familiar e sendo cuidados com mui

ta atenção e muito carinho. Então, parabéns ao Programa Melhor em Casa, parabéns a Eliana,

que foi uma grande incentivadora, a Samy, a primeira coordenadora, a Vanessa, que está à

frente do programa agora. Realmente é um programa que vale a pena e enche o nosso coração(
de orgulho de saber que nós tivemos a nossa parcela de contribuição para que isso realmente\
acontecesse. Agradecer à secretária Tânia pelo almoço oferecido na cozinha comunitária. Ho- !

je são servidos aproximadamente de cinquenta a trezentos almoços diário, a um preço sim

bólico e com certeza é dignidade à população. Parabéns á Tânia, projeto que precisa ser conti-
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nuado, ampliado. Dona Iva, precisamos construir a sede própria da cozinha comunitária, cons
truir a sede própria da padaria municipal, colocar a miniusina de leite de soja para funcionar.

Com certeza nós vamos estar investindo em qualidade de vida e dignidade para a nossa popu

lação. Um abraço a todos da PJ que está presente aí, sejam sempre bem-vindos e venha coisa
boa para vocês aí, logo, logo. Um abraço a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (41:00) A vereadora deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, bom

dia. Que alegria ver a nossa casa hoje tão repleta de crianças, de jovens, de adolescentes, de
família. E vocês são muito bem-vindos a essa casa, sintam-se à vontade e que vocês possam

comparecer sempre às sessões da nossa Casa Legislativa. Cumprimento a nossa mesa, na pes

soa do nosso Presidente, Marco Aurélio. Cumprimento aos demais vereadores, na pessoa do

nosso

guns projetos da nossa cidade, incluindo lá o projeto Dom Bosco, onde o Padre Hélio é o que

cuida. Padre Hélio, um grande abraço ao senhor. Eu pude ver o quanto o Padre cuida daquele
projeto, com tanto carinho, com tanto zelo, as nossas crianças. Eu quero dizer ao Padre que,

como eu disse para ele, essa semana, quando visitei o projeto, Padre, conte comigo, conte com
a Câmara dos Vereadores, para que a gente possa cada vez mais incentivar as nossas crianças,

que no contraturno as nossas crianças possam estar envolvidas em projetos como o projeto

Dom Bosco, como também o projeto CREJU, onde eu e mais alguns vereadores, o Herbert es

teve lá presente, na entrega de uniformes às crianças do CREJU. E eu quero parabenizar toda

a equipe do CREJU, os professores, na pessoa do professor Elias, que também, no passado, o

professor Elias foi meu técnico de futsal. Então, parabenizo as crianças que fazem parte do
projeto. E eu acredito que, quanto mais projetos como esses no nosso município, nós vamos

tirar crianças da rua e vamos colocá-las em projetos para que as nossas crianças possam ter
sempre uma educação de qualidade e que elas realmente aprendam que o esporte, que estudar
mais sempre vai ser melhor na vida das nossas crianças. Também tive uma reunião com a nos-

secretária de Educação, a Luciane Cunha, conversando com ela sobre a minha indicação

que eu fiz em relação às horas de atividade dos professores, para ser feito até 60% dessas ho
ras em casa. Conversei com ela e nós estamos vendo as melhores possibilidades para que isso
aconteça. Então, você, professor da rede municipal, aguarde, porque a nossa secretária está
empenhada para poder fazer o melhor para os nossos professores, porque nós sabemos que os
nossos professores têm que ser olhados com carinho, com atenção, porque eles são os profis

sionais que trabalham diretamente no desenvolvimento cognitivo, no desenvolvimento amplo
das nossas crianças. Nós tivemos também, foi cancelada uma reunião que nós teríamos com o

secretário, Carlos Laerte, a respeito dos reajustes do salário dos funcionários, dos servidores

públicos. Eu quero também falar para vocês, servidor, que nós estamos empenhados. Nós não

podemos prometer que vai acontecer, mas nós podemos prometer que nós vamos lutar para
que o reajuste que é necessário aconteça nas classes de todos os servidores do nosso municí

pio. A dona Iva, nossa vice-prefeita, está aqui presente, e ela sabe o quanto nós estamos lutan

do. Dona Iva está junto, porque ela reconhece que esse reajuste salarial é necessário e precisa
acontecer nos servidores. Quero também parabenizar o senhor José Vilaverde, pela costelada

ontem da APAPI. Sabemos o quanto esse homem trabalha em prol dos aposentados da nossaf
cidade. E, José Vilaverde, parabéns pelo almoço, pela costelada, foi muito boa, e conte comi-\l
go sempre, sempre que precisar, nós estamos aqui. Ontem também fui lá na festa do Gaúcho,

teve campeonato, almoço, nós vimos lá a escola, e também eu fiz um pedido lá para o Gaúc- ^
ho. Viu, Uberdan? Você que é do esporte. Cadê o nosso secretário Lelis, está aqui ainda? Está ^

querido vereador, repórter Anderson. Essa semana fiz algumas visitas, fui conheceral-

sa
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ali. Fizemos o pedido, não é, Lelis? Por favor. Eu vi lá, tem campeonatode futebol para os
homens, mas e nós, mulheres? Nós também gostamos. Eu, como jogadora de futsal, também

quero lá ter um campeonato de futebol. A parte do vereador Uberdan. Bom dia. Tinha pre-

miação para o time feminino, foi divulgado também, só que não deu elenco feminino lá. Re
tomou a palavra a vereadora Gislaine. Não acredito. A parte do vereador Uberdan. Infe-
lizmente. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Mas, então, nós vamos aí divulgar me

lhor para as mulheres, porque eu sei que, em primavera do leste, nós, mulheres, no futsal e no

futebol de campo, nós mandamos muito bem. Viu, Lelis? Então, vamos já pensar para que

possa ter. Quero também parabenizar a secretária da Assistência Social, a Tânia Carlotto, que

nos convidou para um almoço lá na cozinha comunitária, um almoço digno, um almoço que,

olha, quem ainda não provou, quem ainda não foi na cozinha comunitária, vai lá, vai conhe

cer, vai ver o trabalho daquela equipe, uma equipe que faz a comida, que faz o almoço todos
dias com muito carinho, com muito zelo, muito capricho. Então, você que ainda não conhe-
cozinha comunitária, vai lá conhecer e deixa aqui o meu abraço a toda aquela equipe da

os

ce a

cozinha comunitária. Vou falar um pouquinho das minhas indicações dessa semana. Uma in

dicação que eu vejo que é muito importante e algo que o nosso vereador já passou aqui tam

bém, já passou, que é a questão das pessoas que passam pelo câncer. Eu fiz essa indicação pa-
chefe do executivo tenha um convênio com a Associação do Amor de Voluntá-

ra que o nosso

rios de Combate ao Câncer de Mato Grosso. Precisamos ter esse convênio. Muitas pessoas

vão até 0 hospital em Cuiabá, mas outras precisam se deslocar ao Hospital do Amor em Bar-

retos. E esse convênio, eu acredito que vai ser muito importante. Eu estive conversando com
algumas pessoas que estão passando pelo tratamento e muitas vezes eles não têm dinheiro pa

ra poder ir até Barretos, não têm onde ficar lá em Barretos, é muito caro para ir para lá, elas já

estão totalmente debilitadas pelo simples não, por estar passando por essa doença que muitas
vezes acaba com as pessoas. É uma indicação minha e do Herbert. E nós vamos correr atrás

para que as pessoas da nossa cidade possam também ter essa outra alternativa de ir até Barre

tos. Conheço muitas pessoas que estão lá, que estão fazendo tratamento, quase duzentas pes

soas no nosso município estão fazendo tratamento em Barretos. Então que nós possamos ter

aqui no nosso município esse convênio com a AVCC, com esse convênio com a Associação

de Amor de Voluntários de Combate ao Câncer aqui no Mato Grosso. Vamos lutar, não é,

Herbert? Para que esse convênio chegue aqui à nossa cidade também. Uma outra indicação

que eu fiz, que muito se fala, entre nós, os vereadores, a questão da água. Durante a campanha
foi prometido que iria trazer a água do Rio das Mortes. Então eu estou fazendo essa indicação

para que o chefe do Executivo adote as medidas necessárias para viabilizar, sim, a captação de

água do Rio das Mortes para que venha até a nossa cidade. Acredito, acredito muito nesse

projeto do Executivo e sei que o Prefeito Sérgio Machnic está correndo atrás para que possa

acontecer isso no nosso município e que nós não venhamos a ter a falta de água no nosso mu

nicípio. Então eu já faço essa indicação e falo, prefeito, corra atrás mesmo, porque eu sei que

o senhor prometeu e o senhor vai correr atrás para que se cumpra essa indicação aqui em Pri
mavera do Leste. No mais é só, muito obrigada a todos vocês e se necessário voltamos aqui

no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da
Silva. (50:49) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto-

ridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente gostaria de agradecer a V^\
Deus por mais uma semana, mais um dia de vida e estarmos hoje com o nosso plenário lotado

de pessoas, de crianças, de jovens, crianças essas que são o futuro do nosso Brasil, que hoje ^
estão aqui assistindo a essa sessão, é muito importante. Em nome da nossa vice-prefeita Iva V
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Viana, eu cumprimentotodos aqui presentes, homens, mulheres, crianças, sintam-se à vonta

de, sintam-se em casa. Um de vocês um dia pode estar aqui como vereador, pode estar lá na

prefeitura como vice-prefeito ou até mesmo como prefeito do município. Gostaria de iniciar

falando, parabenizando aqui, três aniversariantes que fizeram aniversário ontem, vereador Va-

do. Nosso ex-prefeito Leonardo Bortolin, esteve de aniversário ontem, quero parabenizar ele,

que Deus abençoe a vida e a jornada do Léo. Também o nosso ex-vice-prefeito Ademir de

Góes, que esteve aniversariando ontem. E ontem também foi aniversário do nosso senador

Jaime Campos. Mandei mensagem para ele, parabenizei pelo aniversário. Um senador muito
atuante no município, a gente através do Rafinha, os vereadores da Uniào Brasil, recebendo

uma emenda de dois milhões de reais para ser empenhado no nosso município e melhorias pa

ra a primavera. Então, parabéns ao senador Jaime, que é um senador atuante no município.

Bom, vamos começar falando aqui de algumas situações que ocorrem durante a semana. E a

gente recebe essas mensagens e a gente vai em loco verificá-las. Porque às vezes o vereador

recebe uma informação, mas ele não se desloca até lá para verificar o que está acontecendo.
Alguns, a grande maioria aqui, fazem isso. Vão lá e verificam. Porque a gente está aqui justa

mente para isso. O vereador foi eleito para fiscalizar, cobrar e levar idéias para que o executi

vo possa executar no nosso município. Então, a primeira delas é sobre iluminação pública.

Nós estamos falando, estou falando de duas avenidas. A primeira que eu vou citar aqui, que é
a Avenida Pupunha, tem um movimento grandioso de automóveis, motocicletas, ciclistas e

pessoas. Já é a segunda vez essa semana, desde semana passada para essa semana, que a gente

foi marcado em perfis pela falta de iluminação pública na Avenida Pupunha. E aí eu estendo

também essa cobrança lá na Avenida Imperial, onde eu estive, gravei um vídeo cobrando. E
uma escuridão, é um breu total. E a Avenida Pupunha é da mesma maneira. Então eu marquei

0 secretário Vitor, que vem fazendo um excelente trabalho da Sinfra, e também marquei a

Energiza. E a Energiza, vereador Vado, imediatamente me respondeu. E disse assim, verea
dor, desde 2015 que a responsabilidade de iluminação pública é do município. A Energiza re
cebe, presidente, o valor da iluminação pública, mas é repassado para o município. Então eu

quero cobrar à Secretaria de Infraestrutura, secretário Vitor, que seja feita iluminação pública,
não só na Avenida Pupunha, mas na Avenida Imperial e várias avenidas e ruas que se encon

tram escuras na parte noturna, onde as pessoas vêm reclamando. A gente está sendo marcado
em vários vídeos aí a falta de iluminação pública na Avenida Pupunha, que é uma avenida que
tem um fluxo muito grande de pessoas. Não sei se o vereador Vado já passou naquela região à
noite. E ali está uma escuridão total. Então eu quero pedir ao secretário Vitor, à Prefeitura,
que vem fazendo um trabalho excelente, o secretário Vitor, que dê uma atenção na Avenida

Pupunha, que dê uma atenção na Avenida Imperial e outras avenidas que se encontram nas es
curas. Também estive visitando a Avenida Eudevir Viécili, centro de muitos acidentes. E nós

precisamos, o mais rápido possível, resolver isso. Lá já está sendo colocada iluminação públi
ca, foi feita a pintura de faixas, mas é necessário mais. Temos que ter redutor de velocidade.

Não adianta pôr a sinalização de faixas e iluminação pública e a via está parecendo a interla-

gos. O cidadão passa a cento e trinta, cento e quarenta por hora. E nós estamos falando de vi
das, que cruzam aquele espaço todos os dias, de manhã à tarde e à noite. Então é preciso ter

atenção com a Eudevir Viécili e também outras avenidas daquela região. Eu estive na Aveni-^
da Florianópolis também, onde eu recebi uma mensagem de uma moradora cobrando Herbert,

tem pessoas despejando lixo aqui no final da avenida. Gente, eu, vereador Rafinha e outros

vereadores, vereador Anderson, nós viemos aqui sempre cobrar, porque a cidade tem que ficar %
limpa. Não é só a responsabilidade da prefeitura, é a responsabilidade do cidadão também. \
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Porque a prefeitura vai lá, vereador Anderson, faz a limpeza, uma semana depois tem guarda-
roupa, TV velha, geladeira velha no canteiro central. Eu fiz vários vídeos mostrando os eco-

pontos do município para que as pessoas possam levar lá o que pode ser de fato deixado nes

ses ecopontos. Estive agora recentemente também no aterro sanitário, no qual já fiz uma indi

cação de um banheiro e um bebedor de água para aqueles funcionários que trabalham lá, por

que lá, desde o início, Vado, até agora, não tem um banheiro para quem trabalha no aterro sa

nitário. Então quero cobrar que a população também faça a sua parte. Mas eu falei com o se

cretário Vitor, da infraestrutura, que me disse, Herbert, para a gente tentar andar com o proje

to da limpeza urbana, nós vamos trazer caçambas para que sejam alocadas em vários pontos

do município para a limpeza da cidade. Senão nós não vamos conseguir, porque a cidade, ca

da dia que passa, vai crescendo mais e a gente tem que fazer um trabalho de conscientização
da população. A parte do vereador Anderson. Herbert Ivana, esse é um ponto que nós deve

mos bater todos os dias, todas as horas, e também pedir para o Executivo Municipal, através
da pasta responsável, colocar câmera de segurança e começar a identificar quem são esses

moradores. Inclusive já recebi informações aqui de empresários que enchem a sua caminhone
te e vão jogar lixos nesses locais. Parabéns pela sua postura, parabéns pela cobrança que é es
sencial para o nosso município, porque o lixo, infelizmente, acaba também trazendo proble

mas para a nossa saúde. Parabéns. Retomou a palavra o vereador Herbert. Vamos continu

ar acompanhando e fiscalizando a questão da limpeza. Cedo à parte, vereador Irmão Rogério.

A parte do vereador Rogério. Grande vereador Herbert Viana, parabéns você pela indicação
do aterro sanitário, que inclusive funcionário ali também me procurou, mas como já tinha a

sua indicação, então gostaria de parabenizar aí que você está valorizando realmente aquele

funcionário ali que precisa desse banheiro, sim, e parabéns pela indicação. Retomou a pala
vra o vereador Herbert. Obrigado, irmão Rogério. Prazer, uma honra ter a sua participação

aqui na nossa fala diante dessa tribuna. E quero deixar bem claro que eu venho fazendo vários
vídeos, vereadores, sobre os fios caídos em calçadas. Já recebi vídeos de pessoas que tiveram
acidentes relacionados a fios de internet. Fios de internet, fibra óptica, fios de energia, até
mesmo o vereador Vago. Fios de energia soltos pelas calçadas. Imagina uma criança colocar a
mão num fio desse. A alta tensão e o choque que essa pessoa pode tomar. Então eu sei que na

semana passada teve uma reunião, o PROCON com a prefeitura e a vereadora Karla, que ela

idealizou esse projeto junto com o Presidente Marco Aurélio, que é o projeto dos fios, que es

sas empresas têm que ser acionadas. A parte do vereador Marcondes. Eu estive nessa reuni

ão também. Esteve lá o PROCON, a Energiza e alguns fornecedores dessas intemets. O proje

to de lei criado aqui pela essa Casa, de autoria da Karla e do Marco Aurélio, vai começar a ser

cobrado, multa, desses servidores a partir de novembro. Então essa reunião seria para alinha

mento e qual procedimento esse pessoal começar a fazer para tirar esses fios das ruas? Reto

mou a palavra o vereador Herbert. Graças a Deus. Mas até novembro já tem um trecho aí,

né, Vado? Vai demorar, hein? Será que vão esperar uma pessoa ter um acidente gravíssimo?

Será que não dá para antecipar isso? Parabéns, vereador. Você esteve marcando presença nes

sa grande reunião e a gente vem cobrando isso diariamente. Todos os dias é vídeos e mais ví

deos que chegam relacionados a esses fios de internet. E nós não vamos deixar barato aqui,

não. A gente vai cobrar. Porque se o cidadão paga, ele tem o direito de cobrar. Se ele paga ol \

imposto, ele tem o direito de cobrar. E nós vamos fazer isso aqui, viu, Vado? Vamos cobrar,' a

sim. Até que seja, de fato, realizado o trabalho com relação aos fios de internet no nosso mu

nicípio. Daqui a pouquinho, dona Maria, mais dois minutos. Eu gostaria de fazer uma cobran

ça pessoal, o projeto Mãe Cidinha. Eu conheço bem esse projeto desde 2021 e sei das dificul-
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dades que o projeto enfrenta. E lá nós temos uma guerreira, mas é guerreira mesmo, viu, Va-

do? A Cleonice. Eu soube que, recentemente, ela teve que tirar do próprio salário para ajudar

a pagar os professores a despesa do projeto Mãe Cidinha. Gente, pelo amor de Deus, será que

o município não pode aumentar esse repasso e ajudar? São cento e oitenta crianças que estu

dam lá, na parte da manhã e à tarde. Com vinte mil de repasso é muito pouco. Temos que au

mentar para sessenta, trinta mil de repasso, Presidente. Temos que aumentarpara sessenta mil,
setenta mil, para que tenha uma folha segura. São professores, são alunos que estudam lá. São

cento e oitenta alunos, parte da manhã e à tarde. E eu conheço bem. Eu estou lá desde 2021,

vereador na época. E já estava acompanhando o projeto Mãe Cidinha. Existe um ter

reno que foi doado pelo município para a construção. Até hoje não conseguimos iniciar a

obra. Eu quero até pedir para o nosso secretário Wanderley que acelere a questão das emendas

impositivas para que o nosso repasso caia na conta do projeto, para a Cleonice começar a ini
ciar esse projeto. Mas quero pedir um apoio de todos os vereadores. Vamos abraçar esse pro

jeto Mãe Cidinha. Não só o Mãe Cidinha, como os outros projetos. Gostaria de agradecer aqui

a presença do secretário Márcio Lelis e mandar um recado para o jornalista Luiz Costa. Luiz
Costa, 0 senhor fez um vídeo, colocou na internet e deixou a entender que eu estava articulan

do para ser secretário de esportes. Eu acho que o senhor não vem acompanhando a sessão e

nem acompanha meus vídeos na internet. Porque eu sempre defendi a permanênciado Márcio
Lelis ou que se o Márcio Lelis saísse, o prefeito o realocasse em outra pasta. Então, para cima
de mim, não. O vídeo ficou bacana, ficou legal. Parabéns. Facão neles. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:01) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Cumprimento a nossa mesa em nome do nosso Presidente Marco Aurélio.

Cumprimento os demais vereadores em nome do nosso vereador Sérgio Crocodilo.E hoje, eu
estou muito feliz com este momento aqui em que temos o reconhecimento do trabalho presta

do dos projetos sociais. Principalmente, hoje, está sendo homenageado Mestre Mala e APJ, os

seus professores da APJ. E eu quero dizer aqui para todos que nos assistem online, todos aqui

presentes, eu tenho um compromisso, de verdade, um compromissocom todos os projetos so
ciais, principalmente os esportivos. Porque eles trabalham, eles estão focados nas crianças e

nos adolescentes. E hoje, o que a gente vem vivendo, hoje, o que a política nacional tem mos

trado, a gente precisa, sim, olhar para essas crianças, para esses adolescentes, moldarem o ca
ráter deles, as personalidades. E porque eu falo, principalmente , aos projetos sociais, e aqui

já trago um pedacinho para mim também, a questão do jiu-jitsu, judô, que ele tem uma dife
rença um pouco em relação às outras artes marciais. Porque o aluno de jiu-jitsu, judô, eles
aprendem uma coisa básica para nós, que somos, eu sou professor de jiu-jitsu, é básico, reve
renciar 0 tatame ao entrar e ao sair. Nós estamos ensinando nossas crianças a respeitar o local

onde ela vai treinar, a reverenciar o local onde ela vai treinar. É muito pequeno para algumas
pessoas, para nós não. E ali inicia o respeito. Ali, esses adolescentes, esses jovens, passam a

levar esse respeito ao tatame para o respeito ao colega, que acontece dentro do tatame. O res

peito aos pais, dentro de casa. O respeito aos professores, na sala de aula. Então, tem total

apoio desse vereador. E é bom aqui também eu ressaltar a nossa emenda ao PPA, que é o Pla-

Pluri Anual, que é onde vão ser destinados os recursos. E a gente sabe que nós não temos

grandes recursos para o esporte, apenas 0,05%. 0,05%. Do que é faturado no município, é des- |r ■
tinado ao esporte. É muito pouco. É muito pouco. E, para quem não sabe, o trabalho legislati-
vo não é um trabalho fácil. Você precisa estudar, você precisa buscar o conhecimento para po-
der fazer qualquer tipo de proposição. E nós conseguimos fazer uma proposição de destinar A
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mais recursos para os projetos sociais. Então, o que era duzentos e cinquenta mil no ano, foi

para quatrocentos mil através de uma emenda que nós colocamos. Então, a partir de 2026, os

projetos sociais terão mais reconhecimento do poder público, terão a possibilidade de atender
mais crianças, e também novos projetos sociais, que já vêm fazendo a diferença na vida das
crianças, poderão, sim, ser contemplados com recurso público. Então, eu quero agradecer a

presença de cada um de vocês, e logo mais estaremos aí fazendo nossa mansão de aplausos.

Quero continuar aqui, agora, com algo que é muito preocupante. Eu estou ali na rede social,

todo mundo, quase todas as pessoas aí, seguem, e quem não segue, já segue lá, sargento Tel-

les, @sargentelles21, dizer que eu recebo muita demanda, e a demanda que eu mais recebo ho

je é demanda relacionada à saúde. Nós estamos tendo exames de sangue demorando um ano

para poder sair. Isso é muito preocupante. É muito preocupante isso. Pessoas que, acostuma

das já a precisar, pessoas adoentadas, que precisam sempre do sistema público de saúde, elas
estão dizendo que, sargento, nunca tivemos uma demora tão grande em relação a um exame

de sangue. Aí, eu chego a uma pessoa no meu grupo do WhatsApp,que eu tenho um grupo do
WhatsApp também, que lá tem mais de oitocentas pessoas, a pessoa falou bem assim, não, é
verdade, está demorando muito mesmo, consulta, exame, procedimento, está demorando mui
to. Inclusive, sargento, meu pai teve um acidente no olho, e aí ele foi no clínico lá, foi lá no

ESF, solicitou para passar por um especialista, e essa passar por um especialista demorou on
ze meses. Mas quando esse pai, desse membro do meu grupo, chegou lá para fazer a consulta
com 0 especialista, ele falou assim, demorou demais sua consulta, todo o líquido da sua retina

já não existe mais, você não tem mais como voltar a enxergar com esse olho. E aí eu te per

gunto, um procedimento que estava lá, estava lá, no protocolo, prioridade, ele não foi atendi
do. Se as prioridades dentro do nosso município, em relação à saúde, não estão sendo atendi
das, imagine um mero exame de sangue para a pessoa poder saber se ela está bem, ou, de re

pente, buscar, investigar o que está acontecendo na sua vida, na sua saúde, para poder buscar

tratamento. Imagina. A parte da vereadora Mariana. Eu queria convidar o senhor para ir

comigo lá no laboratório, onde eles fazem os exames, fica ali no antigo PAM, junto à clínica
da mulher, é uma sala minúscula, com equipamentos de primeira geração e uma infraestrutura

precária, ao ponto de não ter nem banco acolchoado, que os banquinhos que as meninas do la
boratório sentam são todos rasgados. Então, assim, falta estrutura, falta equipe e falta essa

qualidade para a mão de obra. Retomou a palavra o vereador Telles. Bom, aí a gente entra

aqui naquele outro fator que nós conversamos aqui, né? É uma demanda urgente, todos aqui

têm que concordar que é urgente a gente melhorar essa estrutura. E aí, a gente tem que melho

rar essa estrutura, só que você não vê pessoas se mexendo, a gestão se mexendo, para poder
resolver uma demanda de saúde. Mas, calma aí, vamos lá. Eu não estou criticando esse Prima

vera, eu não estou criticando carros antigos. Mas, quando precisou de recursos para fazer isso
o Primavera, dois milhões do cofre público do município e dois milhões dos cofres públicos

do Estado conseguiram fazer essa lei em cinco dias. Estava aqui para a gente votar e aprovar.

Mas a saúde, a gestão não tem essa vontade de resolver isso. A gestão não tem vontade de re

solver uma equipe de judô que vai participar de um campeonato fora do Estado, fora do país.

Aí tem que estar fazendo rifa. Beleza, tem que ajudar a custear. O aluno tem que ajudar a cus

tear. Mas agora, o poder público fazer as coisas para o lazer, é aquela velha e máxima e anti

ga, da época da Grécia, pão e circo. Vamos colocar todo mundo para se divertir que vão se es- IA
quecer dos problemas do nosso município. E não é assim, eu não vou esquecer, eu estarei fa-

lando aqui todas as vezes em minha fala em relação à saúde pública. Está melhorando? Está \|m
melhorando. É o suficiente? Não é. Vai ser um dia o suficiente? Não. Mas a gente precisa fo- ^
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car energia e esforços para melhorar, não para resolver. Melhorar. É só o que eu peço. Trazer
aqui também, em relação à fiscalização, na questão da saúde também. Eu recebi uma denúncia

que já foi para o Ministério Público, com certeza, de empresa terceirizada, vou contar para vo

cê, Rafael. Um exemplo aqui, um exemplo. A pessoa está lá e a mãe dela é acamada, precisa

de um home care. A empresa terceirizada manda lá, a empresa terceirizada manda lá um téc

nico de enfermagem. O técnico de enfermagem vai lá, trabalha um adendo. Esse técnico de

enfermagem, ele é totalmente irregular. Ele não tem carteira assinada, não tem CNPJ, não tem

nada. Aí, a empresa com problema com o técnico de enfermagem, o que ela fez? Contratou o

filho da mulher para ser o home care dela. Vocês acreditam? Está no Ministério Público, essa

denúncia. O sargento Telles está falando. Está lá, sendo apurado. Aí a pessoa, a empresa ter

ceirizada, que não tem necessidade de prestar nenhum tipo de esclarecimento, porque, pelo

que eu estou vendo, essas empresas terceirizadas dentro do município, não têm fiscalização.

Fazem o que querem e está tudo certo. Gente, até quando a gente vai deixar os serviços públi

cos prestados por terceiros sem uma fiscalização efetiva, vereador Eraldo? A parte do verea

dor Eraldo. Lembrando que o serviço de homecare é responsabilidade do Estado. Ele não é

competência do município. Inclusive, para se liberar o atendimento de homecare, os pacientes

têm que entrar via judicial. Então, é um problema muito sério que nós temos realmente, a

questão do homecare. Tem que ser judicializado e é custeado pelo Estado. Só para ajudar na
sua fala. Retomou a palavra o vereador Telles. Show, show de bola. E, assim, é até bom o

vereador Eraldo fazer essa contribuição, porque muitas pessoas que estão assistindo ou estão

vendo aí, podem pensar que, com essa contribuição do vereador Heraldo, não compete a ges

tão municipal. Compete. Todo o serviço público prestado dentro do município de Primavera

do Leste compete ao município também. O município tem que fiscalizar. Então, a gente preci-
ficar de olho para poder prestar o mínimo do serviço público ao nosso município. E, mais

uma vez, vou deixar claro, eu não estou aqui para agradar nem A nem B. Nem prefeito, nem

os demais vereadores. Eu estou aqui para poder atender a nossa população. E, se amanhã ou

depois tiver alguma coisa que vá prejudicar o cidadão primaverense, eu estarei aqui para falar
do povo. Contem comigo. Uma boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:12) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

geral. Bom dia. Bom dia, população, de Primavera do Leste. Em nome do vereador

Marcondes, cumprimento todos os nobres amigos vereadores. A casa está cheia hoje, hein? O

Raí trouxe uma galera aqui, né, Teles? Uma moção de aplauso para o nosso amigo Raí, que

faz um trabalho sensacional no judô e também na nossa Primavera do Leste. Pessoal, primei

ramente agradecer ao Fábio Parente. Em Maiti, né, Mariana? Excelente lembrança que veio

da Faculdade da índia. A índia já tem um pezinho aqui na Primavera do Leste. A índia fez

aquisição de uma parte da Sinagro. Acho que, acredito, uns seis anos atrás, sete anos, através

PL. E muito boa essa lembrança, no qual vai ficar aqui no acervo histórico do nosso acervo

do Instituto Memória, e no qual também eu já convido toda a população para conhecer o Insti
tuto Memória, onde nós estamos pensando em fazer novos caminhos para ele, fazer mais pro

paganda, fazer mais marketing. Primeiramente, agradecer novamente ao deputado Max Russi.
Tivemos uma demanda de Primavera do Leste, juntamente com o Sindicato Rural, a ProSoja,

Famato, no qual a gente falava sobre áreas úmidas. Um assunto muito delicado, que o Minis

tério Público, a SEMA, não estava tendo como ações, como agir, no caso de fiscalização. En

tão, algumas áreas, principalmente no norte do Estado, já estavam sendo embargadas. Então,
nós estávamos falando de um impacto econômico em torno de 4 milhões de hectares no Esta-

sa
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do. Graças a essa reuniãoque o Max fez, nós podemoscolocar e levar nossas idéias e também

levar todos os artigos técnicos que nós tínhamos. Tivemos a presença do Bruno, daqui da Tec-

Duto, no qual levou os artigos e no qual ele já fez a patente para que essas áreas úmidas fos
sem fechadas. Isso traz ao meio do campo previsibilidade, traz segurança jurídica, traz segu

rança fiscalização em relação à SEMA. Isso vai ser levado ao COSEMA, ao Conselho do

Bem Ambiente, no qual a gente fica muito lisonjeado, que Primavera, novamente, foi pioneiro
assunto do agro, que vai levar o todo ao Estado. E acredito que nos próximos trinta, ses

senta dias, no qual o próprio deputado Presidente da Assembléia já mencionou, nós estaremos

já com um horizonte de clareza, uma lei mais assertiva, uma lei que nos dá, além da segurança

jurídica para os próximos drenos, que vão ser abertos, vão utilizar a estrutura, mas também

aqueles que, desde a década de 90, desde os anos 1990, 1991, 1992, já utilizam o dreno e hoje
não tem essa segurança jurídica. E Primavera do Leste estava começando a ser atuado. Então,

parabéns ao Sindicato Oral, nome do Marcos Bravin e do Carlos Donin, que anteciparam mui

to bem essa questão no nosso município. E agradecer novamente ao presidente Max, por ter

feito esse golaço de novo na Assembléia Legislativa. Tivemos uma reunião com a Rota dos

Grãos, o diretor Luiz esteve aqui imediatamente, foi solicitado, queria agradecer a presença

do mesmo. Realmente é uma tripse Herbert Viana. Qualquer ação a Prefeitura pode fazer, des

de que tenha projeto e desde que tenha essa composição com o governo do Estado, porque

quem detém a MT-130 é o governador. Então essa composição foi muito bem esclarecida, lo

gicamente que a gente fica amarrado na questão contratual. Já solicitei o mesmo aqui, que en

via o contrato da concessão, para que a gente possa fazer essas análises. Então, mas a gente fi

ca bem, realmente, de mãos atadas, porque é do Estado aquela MT, mas com essa parceria, es
sa conversa, essa comunicação entre os poderes, eu tenho certeza de que a gente consegue

chegar a um consenso final. Tivemos aqui falando do Instituto Memória, novamente, acaba

mos de receber umas cédulas, umas moedas antigas de cruzeiro reais, aqui no nosso municí

pio. O Instituto Memória, gente, é para toda a população. Se você tem algum acervo histórico,

algum objeto que você por algum momento você lembre Primavera do Leste, e você queira

que fique aqui guardado para sempre no nosso município, vem aqui no Instituto Memória,

vem aqui na servidora a Eli, no servidor Iranildo, conheça o Instituto Memória e você vê toda
a estrutura que nós estamos fornecendo para esse Acervo Histórico ficar guardado, sim, docu

mentalmente, para sempre no nosso município. Tivemos a abertura da FarmShow, no qual ti

ve também a presença dos ilustres do Irmão Rogério, Eraldo Fortes, a Carla da Saúde. Décima

Farm Show, vai ser do dia 10 de março ao dia 13 de março. Novamente, Primavera do Leste
vem com essa pujança, esse desenvolvimento, trazendo indústria, gerando network, conversa,
diminuindo os erros, aumentando os acertos, e a FarmShow tem essa estrutura de conversa, de

a gente entender os pontos fortes do nosso município, e sim a gente poder atrair mais desen
volvimento, trazer indústrias para cá. Então, agradecer novamente ao Sindicato Rural, ao José

Nardes, presidente da FarmShow, por esse golaço, e provavelmente vai ser a melhor
FarmShow que já foi feita no nosso município. Tivemos a abertura da Semana Farroupilha,

agradecer de novo ao Jerri, presidente, que tem feito um trabalho sensacional. Eu mesmo des

tinei minhas emendas impositivas para o CTG, e já troquei dentro do CTG para que ele use na

Fermat, que é o próximo campeonato estadual. Então, ele vai usar a estrutura das emendas po

sitivas para fazer o desenvolvimento. E a tradição, o povo gaúcho foi dos pioneiros, fez com
que essa primavera, com a qual eu falo sempre em alguns discursos, era um cerrado, e hoje

vira-se todo esse desenvolvimento, toda essa população maravilhosa, na qual nós amamos.

Foi falar do Mãe Cidinha aqui, Herbert Viana. Apenas lembrando que a Prefeitura precisa fa-
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zer um novo termo de colaboração, porque o termo utilizado hoje está desde 2018, então ele

precisa ser, além de ele não ser renovado, ele tem que ser criado um novo termo de coopera
ção, que aí sim a gente pode fazer esse município e essa estruturação da Mãe Cidinha. Bom,

acho que é isso. Se precisar, volto aqui no segundo expediente, até porque nós temos bastante
gente para atender aqui. E, se precisar, estamos aqui à casa à exposição para todos. Muito
obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago.

(1:19) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Gostaria de cumprimentar a mesa dire

tora, em nome da vereadora Mariana, e os caros colegas vereadores, em nome do meu amigo

Sargento Telles. Tivemos uma semana bem corrida, como o vereador Herbert comentou aqui.

Tivemos uma reunião sobre os fios caídos nas ruas. Esse amontoado de fios que ficam pendu

rados nos postes de nossa cidade, que Já sim tiveram alguns acidentes. Nada muito sério, mas

já teve sim alguns acidentes. Inclusive, meu assessor, semana passada, quase enroscou o pes

coço num fio, andando de moto. Nessa reunião, estava o Procon, a Energiza, alguns fornece

dores de internet aqui da cidade, e um representante da Sarna. Para quem não sabe, essa casa

aprovou um projeto de lei, autoria da vereadora Karla e do nosso presidente Marco Aurélio,
que penaliza essas empresas que deixam os fios pendurados. Só que o dono do poste, a res

ponsabilidade do poste é da Energiza. Então, se alguém for mutado, será a empresa Energiza.

Eu estive acompanhando o trabalho do Abílio, Prefeito de Cuiabá, e nessa semana passada,

ele já falou que vai começar a multar a Energiza. Então, se as empresas responsáveis pela fi
bra ótica da internet, ou telefonia, não fizer retirado a manutenção desses fios, a própria Ener

giza vai lá e vai arrancar. Tanto é que eu fiz uma indicação referente a isso. Se está lá e não
tem um dono, vai lá e arranca. Corta o fio fora, que daí vai aparecer o dono. E aí, multa o do

no, já que ele apareceu para reclamar que foi arrancado o fio, é só fazer a multa. Começar a

multar, começar a sentir no bolso, vai acabar essa bagunça desses fios pendurados pela cidade
inteira. Também tivemos uma reunião em Cuiabá, eu e o velador sargento Telles, na Anatel.

Hoje nós temos um problema de falha de sinal, ou falta de sinal, na região do Buritis IV e do
Buritis Universitário, onde nós não temos torre de internet ou telefonia. Então, ali o sinal tele

fônico, o sinal de internet é muito ruim. E tivemos na Anatel em Cuiabá, e já abrimos os pro

cedimentos, para eles mandarem uma equipe para cá, para fazerem um teste, para solucionar
problema da falta de sinal lá da região. Já que eu falei aqui da Sarna, que estava presente

nessa reunião, eu gostaria de falar de um assunto muito sério. Esse final de semana, eu recebi

várias denúncias de começo de incêndio em nossa cidade. Nós estamos passando por um tem

po muito seco, e não precisa de muita coisa para a gente ter um incêndio muito sério, como a
gente teve uma essa semana, ali atrás do Luciana, que queimou muita, muita mata seca. E está
tudo muito seco. Então, os moradores ali do Parque Eldorado me enviaram um vídeo de um

cidadão que foi lá e recolheu os sacos de cimento vazios da obra, fez um monte na frente da

construção, e botou fogo. De imediato, eu encaminhei a denúncia para o Paulo, da Sarna, que
hora, às oito horas da noite, ele foi lá e atuou o cidadão que fez esse início de incêndio,

incidência. E quem vai ser multado na incidência não vai ser o cidadão que botou fogo.

esse

na

com a

vai ser o dono da obra. Então, você, que é construtor, que deixa uma pessoa lá cuidando da
sua obra, tome muito cuidado. E oriente-o, que às vezes você vai levar uma multa sem saber o

porquê. O pedreiro, ou segurança, o guardinha que está lá cuidando da sua obra, começou um

foco de incêndio, que pode ficar uma coisa muito séria, e você será multado por conta disso.

Tivemos algumas falas aqui sobre o Morro da Mesa e a Rota dos Grãos, sobre contratos, E eu

gostaria de falar aqui que nessa gestão não vai acontecer essa situação. Eu e meus colegas ve-
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readores estamos empenhados em fiscalizar esses contratos. Chega de contrato que só benefi

cia quem está fazendo a obra. Tivemos um exemplo do contrato lá da construtora do cemitério

novo. Na hora de apresentar o projeto, era um projeto muito lindo, com capela, banheiros,

área coberta, um contrato, um projeto de quase quinze milhões de reais para a construção do

cemitério. Mas o contrato que foi assinado foi um contrato de cinco milhões, sem capela, sem

banheiro, sem área coberta. Então eles vendem uma coisa muito linda, fizeram um videozinho

apresentando o projeto, e na hora da execução um terço do valor, sem drenagem. Então, agora

vai ter fiscalização. Esse contrato da águas de primavera, que é um contrato antigo, outra ba

gunça com a cabeça da população de primavera. Tudo amarrado no contrato. Raramente a

gente consegue fazer alguma coisa contra a concessionária. Morro da Mesa, Rota dos Grãos,

são contratos feitos com o Estado, mas são contratos que o município também tem o dever de
fiscalizar. Então agora vocês podem ter certeza de que todos os contratos que forem feitos e
forem anunciados as obras, vão ter que ser feito igual foi anunciado. A parte do vereador

Herbert. Senão a gente vai cobrar, e a gente vai fazer denúncia, com certeza. Quero parabeni

zar a vossa excelência por essa cobrança. É mais ou menos aquela frase, vender a coca e en

tregar 0 sukita. Retomou a palavra o vereador Marcondes. Exatamente. Sobre uma indica

ção que eu fiz, sobre o protocolo de atendimento. Hoje o servidor público, ele faz exame peri
ódico. E esses exames, ele não tem acesso. Algumas, alguns dias atrás, nós perdemos um ser
vidor, por conta dessa falha processual. O protocolo é o seguinte, a pessoa, ela faz todo ano,

um exame. Só que, o funcionário público, ele não tem o acesso a esse exame. Então se ele tem

alguma, algum problema de saúde, que no caso era diabetes, dessa servidora que faleceu, ela

não sabia. Então essa indicação minha, é para que mude esse protocolo. Mude o jeito que está
sendo feito. Vai fazer o exame, se apresentado algum tipo de anomalia nos exames, de alguma
coisa que precisa ser tratada, esse médico irá chamar esse servidor e mostrar para ele, que vo

cê está com um problema nessa parte aqui e o seu tratamento é esse. A gente precisa cuidar do

nosso servidor também. Então eu não vejo o sentido de ele fazer um exame se ele não vai ter

acesso a esse exame. Aí o médico olha, a pessoa tem uma doença ali e não é falada para essa

pessoa. Se fosse assim que estivesse funcionando, com certeza essa servidora estaria entre nós

hoje. Então eu peço encarecidamente para que a Secretaria de Saúde tome providência sobre

esse protocolo desses exames. Para que isso não aconteça mais entre nossos servidores. Muito

obrigado a todos e uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve
readora Maria Garzella. (1:28) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos novamente. Cum

primentar a mesa na pessoa do Uberdan. Na platéia hoje nós temos tanta gente linda, tanta

gente que faz um pouquinho para a nossa cidade, fica difícil citar uma, mas em nome do as

sessor do Tiago Silva, o Igor, cumprimento a todos. Hoje eu queria dirigir uma palavra espe
cial aos pequenos que estão aqui, que com certeza têm bons coordenadores, fazem muito por

nossa cidade, muito além de vocês representarem o nosso município fora, vocês são multipli
cadores do bem-estar da nossa cidade, com seus amiguinhos, o controle das emoções, o con

trole dos seus atos. A gente vive um mundo hoje bem atípico, que qualquer coisinha já tira as

pessoas do cérebro, e vocês, com o esporte, com certeza vocês estão aprendendo a dominar is

so. E vão ser multiplicadores de muito mais crianças que vão vir para o nosso município, que .
vão participar e que vão aprender com vocês. Parabéns aos coordenadores, trouxeram uma ^
equipe linda, e que a vitória sempre vai ser de vocês, não só de campeonatos, mas da vida fwK
também. Fizemos algumas indicaçõesessa semana,uma delas é o cemitério do São Judas Ta- Vy
deu. A gente, no dia dos finais, ele é realizado uma missa muito bonita, não são uma, são duas \
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OU três, e a gente precisa apresentar o nosso município uma coisa limpa, pintada, cuidada. E

muito importante para quem vai lá ver o seu ente querido que ficou ali, que ele esteja em um
ambiente bonito, um ambiente acolhedor. Indicamostambém a limpeza lá no Poncho Verde
II, estamos tendo entulho, lixo nas ruas, novamente o lixo, é uma história que todos os verea

dores vêm aqui e sempre falam, e infelizmente a população ainda não entendeu que o lugar de

lixo não é no meio fio e não é nas calçadas. E reposição das placas lá no Pioneiro. Elas estão
bem destruídas, está faltando muito o Pioneiro, são várias ruazinhas, se não tiver as indicações

ali, fica bem complicado. Agora, esses dias estavam se falando em desligar o GPS, imagina,

se desligar o GPS, como que a gente vai chegar nas ruas? Então, vamos melhorar elas. E hoje

vai ser voltado ao PL da inclusão, da doação pelo camê do IPTU, vai vir uma folhinha à parte,

e quem quiser destinar uma verba aleatória para alguma entidade que vai ser previamenteca
dastrada, poderia ser o projeto Mãe Cidinha, Hospital do Câncer, elas vão ser previamente ca

dastradas e aquele que se sentir tocado no seu coração pode fazer uma doação voluntária. Eu
ouvi vocês falando agora há pouco também sobre a Rota dos Grãos. A gente já tinha feito a

visita a eles e realmente a gente vem frustrada de lá, porque a gente se toma pequenininhos.
Mas nós somos quinze vereadores defendendo nossa cidade e nós temos, seu Eraldo, que ir

atrás. O Rodo Anel com certeza vai ajudar muito, mas não vai ser a solução, porque nós te

mos moradores que trabalham e vêm para a cidade. Nós vamos ter ali a saída da Pacaembu,

que vai ser uma loucura, aquilo lá, que são oitocentas casas, que são oitocentas pessoas que

vão vir para a cidade, vai ter sido construída uma escola para lá, com certeza vai ter crianças
indo para lá e só agora sábado teve dois acidentes ali na saída da vertente das águas. A parte

do vereador Eraldo. Sem contar o custo que vai ser para a construção desse Rodo Anel. A

desapropriação, projeto, enfim, são milhões e milhões que vai sair de onde um projeto desse.
Tem que ser através de recursos federal e estadual, porque o município não tem condições de
fazer. Então, parabéns pela sua fala aí, reforçando a nossa cobrança também. Retomou a pa

lavra a vereadora Maria. Com certeza. E nós não podemos desistir, vereador, porque são vi

das que estão ali transitando todos os dias. Eu queria agradecer ao Coronel Cleiton, essa se
mana ele atendeu uma ocorrência de animais que a gente estava atrás, ele prontamente cedeu
uma viatura e foi nos atender. Mas o 190 continua sem funcionar. Precisamos que ele funcio

ne, gente, pelo amor de Deus. A gente teve uma visita também lá na coordenadoria do labora

tório municipal e realmente a gente viu que a secretária da saúde ampliou o número de exa

mes, só que lá está realmente no espaço muito apertado. Então, eu não sei como está o proje

to, talvez 0 senhor Eraldo saiba, da construção do novo prédio do laboratório, que é para uma

incorporadora construir. Eu não sei se está parado, se nós precisamos agilizar o projeto, ou o

que precisa. Mas nós temos pessoas eficientes ali com certezas, preparadas para cumprir com
todas as coletas de exames que são feitas no nosso município. Foi aberto novos postos, foi co
locado mais médicos na ESF, mas nós precisamos agora realmente aumentar o espaço para ser

feito esses exames. Sobre as queimadas que está tendo, o Marco antes falou, realmente precisa

ir atrás, precisa ser investigado quem está tendo fogo. Não é só nós que perdemos na qualida

de de vida, mas nós temos muita fauna e flora que está indo embora devido às queimadas. E

por um cigarro ou acender ou queimar um lixo no fundo do quintal, pode realmente levar os

redemoinhos muito longe e destruir muita coisa. E agradecer à SINFRA, agradecer ao Prefeito.

pelo término do asfalto lá da região das chácaras. Já desde 2023, o vereador Temazinho já co- V
brava aquele asfalto, o vereador Crocodilo, ano passado, cobrava também. E esse ano ele foi h

concluído. Ele não é feito exclusivo para os moradores de chacras, mas para as empresas que IN
estão ali. Aproveitar que o Fábio Costa está aqui, que é um multiplicador de informação, mas

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera U - CEP 78.850-000
Primaverado Leste - Mato Grosso- Tel. (66) 3498-3590- www.camarapva.com.br

19



t Ainard Huniiipai de hmm lio\jfúf ■ ^IT
Kiihriram.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

nós temos ali uma grande empresa chamada Pipoqueira Cianorte, que em primavera quase

não se fala nela, mas em São Paulo se fala muito. As criancinhas que estão aqui adoram uma

pipoca. Aquela pipoca da mica que vocês compram no supermercado, por várias vezes foi ne

gociada com a Pipoqueira Cianorte. Eles contratam, eles têm vários trabalhadores ali. E eu, de

cara, sem nem pensar, eu sei que tem umas seis empresas ali que consertam equipamentos

agrícolas, que é do nosso agro. Fazem trabalho nas fazendas. Então, depois que termina a co

lheita, termina a plantação, esses equipamentos são levados para lá, para grandes oficinas,
bem estruturadas, são limpos, conservados, para o próximo plantio, para a próxima colheita

estarem aptos a colher novamente. Então, ele realmente precisava desse asfalto. E uma de
manda importante e muito antiga. Não é vaidade, mas necessidade. Obrigada ao secretário Vi-

tor, realmente ficou muito bom, foi rápido para executar o serviço. Então eu só tenho a agra

decer realmente a ele. No mais, obrigada a todos. Se precisar a gente volta no segundo expedi
ente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida

Carvalho. (1:36) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia. Quero começar aqui cumprimen
tando a nossa mesa. No nome do Presidente Marco Aurélio. Aos meus pares, no nome do ve

reador Sérgio Crocodilo. Aqueles que estão nos assistindo. Que bom ter essa casa cheia hoje.

Em especial, eu quero cumprimentar aqui o Borracha, que é um professor sensacional, pessoa
da qual eu admiro muito aqui em Primavera. Cumprimentar o Raí, ao nosso secretário de es

porte, Lelis, a Creonice, do Mãe Cidinha, e em especial aos alunos do Mãe Cidinha, a Marce

la, o Emerson, a Maria Luísa e a Maria Alice, que hoje estão aqui também. Esses pequenos

que são já grandes vencedores aqui da nossa cidade. E eu quero começar aproveitando a opor
tunidade que nós temos hoje aqui nessa casa. Várias pessoas que são do esporte e falar um
pouco, Uberdan, sobre a sua seara, que é o esporte. Como o Sargento Telles falou aqui, ape
nas 0,25% do orçamento do município vai para o esporte. Por que eu estou falando isso? Por
que até 0 momento. Primavera, conforme o portal de transparência, arrecadou esse ano mais
ou menos seiscentos milhões de reais, que entraram nos cofres públicos de Primavera até esse

momento, vereador Vado. 0,25% disso é apenas um milhão e quinhentos mil. A situação da

saúde, do esporte. Augusto, no nosso município, tem sido muito difícil, um milhão e quinhen

tos mil, que foi para o esporte até agora. Temos quadras aqui dentro da nossa cidade que não

estão dentro das normas para a competição. A PEC e a PJ, por exemplo, que são organizações

que trabalham o esporte, o Mãe Cidinha, tem um repasse minúsculo, minúsculo. Cito aqui,

por exemplo, a APEC, que desde 2022 recebe apenas nove mil e duzentos reais por mês, e

atende mais de quatrocentos alunos. Os ônibus, secretário, sabemos que os ônibus dos espor

tes, muitos, são cautelados, e essa é a situação como o esporte da nossa cidade se encontra ho

je. Tudo dentro da gestão pública, vereador Herbert, é uma questão de prioridades. Cada ges

tão mostra, a partir das decisões que toma, onde suas prioridades moram. Se você quer saber
qual que é a prioridade de uma gestão pública dentro de uma cidade, olha para onde ela tem

enviado mais recursos, olha onde ela tem colocado mais trabalho. Se vocês olharem para o

trabalho dessa Casa Legislativa, vocês vão ver que aqui na pauta da sessão de hoje, por exem

plo, nós temos o pedido do aumento do repasse para o Mãe Cidinha, que hoje recebe vinte mil

reais, suficiente apenas para a folha de pagamento deles, nós estamos pedindo um aumentos

para, no mínimo, cinquenta mil reais. Então, eu posso dizer, sim, que a prioridade dessa Casa\A
tem sido com a população. Mas a cada dia que se passa, secretário, eu não sinto que a priori-

dade da gestão executiva tem se alinhado às prioridades dessa Casa, líder. Porque as decisões M
que são tomadas de maneiras consecutivas, secretário, eu não vejo que elas contemplam aos \
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pais, aos alunos e aos professores do esporte. E essas pessoas que estão tão empenhadas,
Uberdan, em transformar a vida das crianças aqui de primavera. Não são poucos os relatos de
pais que eu recebo no Instagram, no Facebook, pelo WhatsApp. Muita da minha pauta, muito
da minha bandeira, é pela luta da cultura, da juventude, da primeira infancia. E eu falei aqui
na sessão passada que eu vim desses projetos. E eu sei a importância disso. E tiveram, verea

dor Eraldo, a coragem de falar para mim, pessoas do Executivo falar para mim, que eu estava

sendo afrontosa. Acredito nisso? Que eu estava sendo muito afrontosa e muito debochada. Se

afrontosa e debochada, vocês entendem como uma pessoa que foi eleita para ser a voz da po

pulação e falar a verdade, então eu sou mesmo muito afrontosa e debochada. Porque eu não

irei me curvar a decisões que não beneficiam as crianças, a juventude e a população na nossa
cidade. Eu não irei me curvar a decisões que mostram que a prioridade não está com o povo e

com o cumprimento de promessas de campanha. E eu não irei me curvar, sargento Telles, a

decisões que mostram que esse repasse de 0,25 não vai aumentar, ônibus novos não vão che

gar, repasse maior para o esporte, para a cultura, para a juventude, não vai acontecer. Então,
ser esse tipo de parlamentar e esse tipo de vereadora entendem que é ser afrontosa.se ISSO e se

então eu vou ser, sim, muito afrontosa, porque eu jamais irei subir aqui e abaixar a minha ca

beça e aceitar o que têm feito com o esporte, aceitar o que têm feito com as organizações e as
instituições da nossa cidade, aceitar o que tem sido feito com as nossas crianças e a nossa ju

ventude, a nossa cultura. E, para finalizar, eu quero falar aqui um pouco da saúde. Eu entrei
na fala do sargento Telles falando sobre o nosso laboratório e, infelizmente, essa não é só a re

alidade do laboratório da nossa cidade. É a realidade de quase todos os prédios, as unidades
de saúde. A gente precisa de investimentos reais na nossa saúde. Porque aqui, em primavera,

acontece muito uma terceirização da saúde, sabe? Ao invés de pegar um recurso, ou ao invés

de se juntar e ir até o governo do estado e pedir um hospital regional, de ir até o governo fede
ral e fazer acontecer a policlínica, e fazer acontecer uma nova UPA, e fazer acontecer um hos

pital municipal, o que a gente vê é uma terceirização. Dinheiro público nosso, que não é in
vestido na construção de uma saúde eficiente, mas só em tampar buraco, terceirizando para

hospitais particulares da nossa cidade. E essa é uma prática, vereador Eraldo, o senhor que já
foi secretário de saúde, essa é uma prática que pode sim tampar o buraco, atender as necessi
dades, mas não resolve o problema de fato. O que a gente precisa é de investimentos reais na
nossa saúde. É de buscar junto ao governo do estado um hospital regional para a nossa cidade.
É de parar de terceirizar as coisas, e assumir a responsabilidade dos problemas de primavera,

sabe? Para finalizar, eu quero aqui ler uma mensagem que eu recebi, essa semana a gente teve

gabinete itinerante lá no bairro São José. E o bairro São José é um bairro muito antigo aqui da

cidade, e um bairro onde eu vejo que pessoas muito carentes moram lá, e pessoas que muitas

vezes são pessoas muito idosas também. Eu vi que tem uma população muito idosa lá no São
José. E conversando com essas pessoas, eu recebi uma mensagem depois e eu não tive respos

ta, sabe, Eraldo? Não tenho resposta para uma mensagem dessa. Porque quem anda junto com

a população e quem está na rua, o parlamentar que está na rua, que está escutando a demanda,

como eu vejo que é aqui por exemplo o Sargento Telles, vejo que o senhor compartilha muito
as demandas que recebe, a gente às vezes fica até sem resposta, sabe, Eraldo? Sabe, Crocodi

lo? Porque dói, dói muito. Porque eu tenho muita coragem de falar, não tenho medo, tenho

muita coragem. E eu tenho muita responsabilidade com o meu mandato. E eu acho que aquilo

que a gente fala tem um peso muito grande dentro da cidade. E eu tomo muito cuidado em fa

zer qualquer promessa, em falar qualquer coisa. E eu sempre falo assim, eu não posso prome

ter, mas que eu vou tentar. Não posso prometer que vai funcionar, mas eu vou correr atós^

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera !í - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

I



filnard Himiiipal de hiimeni ilo Usli‘ - itT
ItiihriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

eu vou tentar. E eu recebi uma mensagem que fala o seguinte, quem gosta de Lagoa é sapo. O
povo precisa mesmo é de uma infraestrutura de saúde adequada para atender o povo. Votei
nessa administração e me arrependo. Não se vê obras nessa cidade. Cadê a saúde? Que diz

que nos primeiros dias já ia dar um jeito. Vamos parar de muito mimimi e chega ao aço para

acordar. Não tenho resposta para esse tipo de mensagem. E essa aqui é só uma das que eu re

cebo. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Perei-
de Abreu. (1:47) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. E um pra

zer estar aqui mais uma vez. Quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui, re

presentando a população de Primavera. E estou muito feliz de ver essa casa cheia de pessoas

aqui acompanhando. Até faço um pedido para que vocês participem mais vezes e entendam
do que está acontecendo na Casa de Lei de Primavera do Leste. Então, queria aqui cumpri

mentar a todos. Muitos amigos presentes aqui. Eu não consigo nem citar o nome porque são

muitos amigos. Acaba que a gente vai deixar alguém para trás, Mas estou muito feliz com a

presença de vocês. Queria aqui cumprimentar todos os meus amigos de movimento Jornada

Jovem, onde teve uma missa muito bonita, com vários jovens. Jovens cada vez mais se apro
ximando de Deus, se interessando pela política. Isso é muito importante. E queria aqui cum

primentar também toda a comunidade da Vila União, que ficou sem energia lá, quase 32 ho

ras, mas essa noite, em conversa com o pessoal da Energia, conseguiu estabelecer a energia
deles lá. E também não poderia deixar de cumprimentar aqui todos os nossos servidores dessa
casa e todos os servidores públicos de Primavera do Leste, que têm trabalhado muito para que

as coisas aconteçam. Mas muitas das vezes não depende só do nosso servidor. As vezes de

pende das pessoas que estão à frente com o mandato. Então deixo aqui meus agradecimentos

a todos os servidores pelo empenho dos senhores. Eu queria aqui, pessoal, pedir muita atenção
de vocês, as crianças, as pessoas que estão acompanhando. Às vezes é difícil a gente vir aqui

na tribuna, o únicp local que a gente está tendo voz, o único lugar que a gente pode expressar

e a população conseguir saber o que se passa. Então sempre que eu venho aqui, Sr. Presidente,

eu peço muito para Deus me direcionar, me dar sabedoria para me usar a fala da melhor forma
possível para trazer aqui o que a população tem pedido. Então assim, pessoal, vou começar

hoje falando de uma situação que vocês acompanham nas redes sociais da ExpoPrimavera. Eu

estou feliz porque as meninas receberam lá, sim, a premiação delas, só que a minha luta, eu
quero que vocês entendam, que não era só pelo valor financeiro, mas era pela dignidade. O

meu trabalho que eu fiz aqui. Vereador Vado, é para dar voz para vocês, para dar voz para a

população. Eu tenho certeza de que cada um de vocês que estão aqui, tem uma demanda que
não foi atendida. Eu sei que não dá para atender tudo, Vereador Herbert, só que tem que ter

ações, tem que ter trabalho. Não adianta ficar parado as demandas. A população cobra, o vere

ador, a população cobra porque a gente foi na rua, a gente pediu voto. O vereador Rafael, eu
tenho certeza que os setecentos votos foram de pessoas que confiam na mudança. E eu não

posso vir aqui e me calar. Então eu estou feliz, sim, pelas meninas ter recebido a premiação,
mas a minha luta é pela voz. E o povo teve voz. Os artistas locais só tiveram voz, porque eles

não seriam contratados, não seria respeitado o povo de Primavera. A rainha, as princesas, não

iam ser respeitadas. Então graças ao trabalho do vereador, de vir aqui, expor, brigar, ir atrás e
lutar. Lutar com pessoas que muitas vezes ficou com régua de mim. Pessoas, vereador Eraldo,
que deem a entender que o quê? Esse Rafael é contra. Mas igual a vereadora Mariana falou

aqui, se for para eu ficar contra o que está errado, pode continuar falando que eu não tenho
problema com isso não. Eu estou aqui para defender o que é certo. Nunca vocês vão ver o ve-
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reador Rafael vir aqui trazer uma pauta, uma demanda de uma coisa errada. E o pedido do po

vo, o povo pede, o povo está aelamando, gente. O que eu trago para vocês aqui é 10% da in

dignação das pessoas. A gente vem aqui com maior respeito, a gente fala, a gente cobra da

melhor forma para não causar um constrangimento. Mas o que eu recebo de ligação, de men

sagem, eu não posso nem falar aqui, senão vocês ficam enlouquecidos. Em relação à questão

das rainhas lá, realmente não precisa me convidar, não precisa falar, não precisa fazer o con

vite. O importante é saber que o serviço do vereador deu resultado e atendeu o povo. É isso

que eu espero. E eu queria falar para os senhores aqui. Eu como vereador, todas as pautas que

eu trouxe aqui nesses sete, nove meses mais ou menos, é tudo lutando pelo povo, lutando pelo

básico. E eu não pedi nada de mais aqui. São coisas que a gestão conseguiría fazer. Eu luto

aqui pela dignidade do povo, que muitas das vezes não tem voz. Vocês lá do bairro mais dis

tante, quantas coisas que não tem, que vocês lutam e não acontece. Vocês atletas aqui, muitos

já me procurou por demanda simples, que as pessoas não têm a sensibilidade de entender que

vocês são pai de família, que vocês têm uma casa para sustentar. Todos aqui, o mestre Mala

está ali, tirou quantos Jovens do caminho errado, na primavera III. Eu fui um desses jovens lá.
Obrigado, professor. Dona Cleonice está aqui, acompanhei o trabalho dela desde o começo.

Esse pessoal tem família, esse pessoal precisa pagar as contas deles e mesmo assim eles estão

se dedicando às crianças da nossa cidade. Então, quando o vereador vem aqui e reclama e faz

0 pedido, gente, não é para o bonito, não é para vir aqui na tribuna e fazer um vídeo, não. Es

sas pessoas aqui estão pedindo. Tenho certeza que os senhores que estão aqui estão pensando,

poxa vida, o vereador está falando realmente o que é. E os 15 vereadores aqui, e a voz de vo

cês, não deixem de cobrar. Não percam o senso de indignação do que não está certo. Vocês

nunca podem perder isso, é igual nós vereadores aqui, não podemos perder isso. O senso de

indignação do que não está andando correto, tem que ser mantido, senão a gente não consegue

fazer a diferença. E vou falar, senhores, as pessoas que acham que vão me pressionar e me ca
lar, vocês não vão, porque eu tenho o povo comigo e tem Deus. Ah, o Rafael Jovem, vou

apertar ele aqui, que ele está cobrando demais. Eu vou continuar cobrando, se a população pa

rar de me cobrar e falar que está tudo certo, beleza, mas se tiver demanda eu vou trazer, ainda

mais as demandas que não são atendidas. E eu vou falar para vocês, quando eu falo aqui, que

luto pelo básico, luto pela dignidade humana, eu luto pelo que é essencial para as pessoas,
gente. Que é o quê? Moradia, alimentação, escola para as crianças. E eu vou falar para os se

nhores aqui, na cultura do município, lutei pelos artistas locais, conseguimos colocá-los no

palco. Estou lutando pela casa do hip-hop no bairro Primavera III. Briguei muito aqui pelo
bailinho do dito eletricista. Cara, sensacional as pessoas que não têm condição de vir aqui pa-

eentro, participando do forrozinho lá. Na saúde, para vocês verem, o Rafael não tem uma

bandeira específica, não. Eu luto por qualquer demanda que tiver. Na saúde nós conseguimos
a bolsa de colostomia. O Christopher lá, quatro anos menino lá, usando a bolsa, e não tinha

pelo município. Hoje tem, é uma luta minha. Luta de coisa necessária. Na segurança, fiz par-

Incorporadora Campo para colocar as câmeras onde o pessoal está jogando lixo,

porque o município não conseguiu colocar, porque não conseguiu articular. Mas em parceria
com a Secretaria de Governo, fui atrás da empresa, a empresa pagou do bolso dela para colo
car a câmera. Essa é a minha luta. Lutar para atender o povo. No esporte, o pessoal da Vila
União lá, estava sofrendo com a quadra pronta e parada. Fui atrás, briguei, fui na Secretaria

do Estado, está lá, a quadra está sendo usada. A minha luta é por coisa que é necessária. O se

cretário Lélis está aqui, foi feito pedido, foi lá e pintou a quadra, acompanhei, estive junto. O
resultado está aí. Nas obras, quero aqui até agradecer o senador Jaime Campos, acabou de
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mandar dois milhões de emendas, é uma luta que eu tenho desde o começo do ano. Os comer

ciantes da BH que reclamavam que todas as avenidas foram revitalizadas e lá não, vai ter ago

ra. Lá na Avenida do Primavera III, não é só o centro que precisa, essas regiões também pre
cisam. Essa é uma luta minha, conseguir com o senador Jaime Campos dois milhões. Minha

luta não tem todas as pastas, é para atender o que o povo precisa. Na assistência social, vocês
têm acompanhado aqui o meu projeto da Permuta, que é através de recurso próprio da casa

própria para a população de Primavera que mais precisa. Eu tenho lutado, eu tenho andado e

eu não peço nada demais, Eu peço coisas que é possível ser feito. E aí as pessoas vêm querer

reprimir o vereador jovem porque está falando muito, porque está cobrando. E eu vou conti
nuar. Não adianta me pressionar. Não adianta querer me sacanear. Quando eu saí nas ruas pa

ra pedir voto, para pedir apoio, era para fazer isso que eu estou fazendo aqui agora. E eu tenho
certeza absoluta que meu pai, o Grilo e a Dona Laura, estão contentes com o meu trabalho.

Que eles conhecem o filho deles. Sabem que jamais eu viria aqui numa tribuna para poder fa
lar coisas que não é. Eles estão felizes comigo porque eles sabem da minha sinceridade, da

minha honestidade. Eu não agrido, não falo de ninguém aqui. Eu falo do serviço. Eu falo do
cargo. Temos que falar do cargo. Em relação à educação, desde o início do ano, primeira pau

ta minha, projeto Ferias Sem Fome. Nunca tive retomo. Falaram comigo que iria trabalhar e

nunca foi feito. Os vereadores até brincam comigo que vai chegar feras com fome. Eu nem

gosto dessa brincadeira, mas vai chegar o final do ano e eu vou ter que falar isso daí. Gente,

por favor, quem aqui que não conhece uma criança que a principal refeição é na escola? Eu
cresci vendo isso, com muitos amigos que não tinham que alimentar. O projeto vai ajudar as
crianças. E falando de educação, depois do meu vídeo do desfile lá, muitos professores se sen

sibilizaram e vieram conversar comigo. Professores, coordenadores, guardas, me falaram de

várias situações horríveis nas escolas. E eu vou estar indo lá para me ver. E professores, fi

quem tranquilos que eu não vou divulgar onde estou indo porque eu sei da perseguiçãoque
tem. Vocês não serão perseguidosporqueeu vou fazer a fiscalização,vou descobriros proble
mas e vou tentar resolverjunto com essa Câmara de Vereadoresaqui. E vou fazer o possível
para os senhores não serem perseguidos, porque isso não pode. Essa falta de respeito com os
nossos servidores. Obrigado pelo trabalho de vocês, professores, diretores e todos os servido
res da nossa cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henri

que de Araújo. (1:58) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente aqui agradecer a Deus por mais
uma semana, mais uma oportunidade. Para a meditação da minha semana, quero deixar aqui o

provérbio 16.9-0 coração do homem planeja os seus caminhos, mas o senhor se dirige os

seus passos. Senhor nobre Presidente desta Casa, vereador Marco Aurélio e vereadoras, cum

primento todos com um bom dia. Cumprimento o público presente também. Sejam todos
bem-vindos. Não vou citar nome aqui porque tem muitos conterrâneos aí, parceiros. Mas que

ro deixar aí uma semana abençoada a todos vocês. Sinta-se todos cumprimentados. Cumpri
mento também todos os servidores dessa casa. Cumprimento também os servidores do Execu

tivo. Que tenham uma semana abençoada a todos nós. Vou falar aqui um pouco da nossa se

mana. Uma semana bastante produtiva. Onde comecei aí a minha semana passada. Visitando
a nossa secretária de saúde. Onde foi falado aqui também de saúde. E saúde é vida, saúde é

prioridade. E até quando nós vamos ficar falando de saúde aqui? Reunido com a secretária de
saúde, Laura Leandra. Estamos tratando demandas relacionadas ao atendimento básico e es

tratégico para ampliar a cobertura da nossa saúde preventiva em nosso município. Sempre o

foco é melhorar o acolhimento das nossas famílias. Trouxe aqui a minha primeira indicação
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falando da saúde. Solicitei a secretária de saúde a um mutirão itinerante da nossa saúde. Utili

zando a nossa estrutura do SF, PSF e UBS. Onde existe nos bairros contemplados exames

preventivos. Exames preventivos odontológicos e gratuitos para toda a nossa comunidade.

Como ortopedista ou oftalmologista. Vários exames básicos aí, que está na fila seis meses, se
te meses. Então acho que era interessanteEraldo, esse mutirão sugerir a nossa secretária por

que realmente a população está cobrando muito da nossa saúde de Primavera do Leste. Então

vejo que é de suma importância esse mutirão. Vamos falar aqui também um pouco da Rota do
Grão. Onde aqui foi abordado esse tema. Onde o companheiro a semana passada fez um con

vite aqui para o diretor da Rota do Grão que viesse fazer uma visita a nós vereador aqui e fa

zer alguma justificativa o que poderia ser feito ali naquela MT-130. Realmente ele recebeu o
convite e nos atendeu mas quero dizer Herbert, você fez ali até uma filmagem ali na Sílvio

Ometto onde você mostrou ali e realmente a gente não teve êxito na nossa reunião com o ex-

diretor Luiz aqui onde foi convidado pelo nosso presidente Marco Aurélio onde estavam ali

os colegas vereadores fazendo as suas indicações suas demandasali porque nós vereador aqui

fomos eleitos pela população e nós temos que se preocupar com a nossa população assim co-

falo ali da Avenida Florianópolis pedindo ali uma rotatória pedindo um viaduto, assim

também nós temos que se preocupar com a MT-130, Herbert. Porque ali tem várias entradas
como cresceu

convidou ele, ele veio até aqui Eraldo e fiquei decepcionado com aquele diretor ali que está

preocupado só com a rodovia dele com a concessão dele para beneficiarele, beneficiaro con
trato dele e nós não vamos ficar calado aqui, se precisar nós buscar aqui com parceria com a

câmara de vereador, deputado governador, nosso prefeito porque nós da câmara não tivemos
nenhum sucesso com ele só falou o que? que tem que falar com o governador e depois a con-

depois 0 prefeito quer dizer que nós câmaras aqui que fazemos lei, que na hora que

eles precisam de apoio, precisam aqui de emenda, aí nós vale? Então, Rafael Abreu precisa

mos de correr atrás sim com essa parceria unidos aí para que nós podemos resolver sim a situ
ação dos nossos moradores. A parte do vereador Rafael. Eu queria cumprimentar o senhor e

parabenizar pelo posicionamento pelo pedido, né, feito para que a rota dos grãos estivesse

aqui para poder trazer explicações e trazer idéias, então quero parabenizar o senhor pelo posi
cionamento e realmente o formato que a gente foi atendido, né não foi a forma que a gente es

perava então, população primaverense, essa casa de leis aqui convocou sim essa empresa e

nós não tivemos um retomo positivo eu até compacto com a indignação do senhor no momen-

lá de indagar o presidente de falar para ele do formato que foi falado ah, então não vai fazer
nada? o senhor fez mais do que certo, mas nós vamos trabalhar em conjunto aqui sim, para

que essa pauta essa solicitação do senhor e dos outros vereadores aqui seja atendida, que é

eles trazer um posicionamento diferente que foi feito nessa reunião, parabéns, vereador. Reto-

palavra o vereador Rogério. Positivo, vereador, estamos aqui juntos unidos e juntos
sendo mais fortes falar aqui tambémum pouquinhoda nossa Farm Show aonde a gente esteve

ali juntamente com o nosso líder e presidente Marco Aurélio, vereador Eraldo, Karla e para

benizar ali a liderança ali o Nardes, Marco Bravin, o Carlos pela organização a participar do
décimo lançamento desse evento que fortalece o agronegócio e movimenta a nossa rede hote

leira a importância da feira e a geração e atração dos investimentos e incentivo aos pequenos e

médios produtores isso é importante para a nossa cidade a Farm Show ai já tem ai seus quinze
anos de existência e aonde atrai o comércio, fomenta o comércio e o agronegócio que é muito

forte da nossa região, então parabéns ali a todos eles e parabéns pela organização estive tam
bém ali em uma reunião com a coordenadora da habitação a Dona Jéssica conversando a res-

mo eu

muito ali aqueles bairros e tem ali famílias também nos cobrando onde a gente

cessão e

to

mou a
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peito de projetos e alternativas para ampliar o acesso da moradia digna principalmente as fa
mílias de baixas rendas e aposentados onde nós falamos aqui também de saúde, educação mas

temos que falar também de moradia aonde no começo do meu mandato aqui, eu busquei todo

0 conhecimento ali no setor da habitação com Dona Jéssica, Cabral, Romualdo, fui até Brasí

lia para fazer essa parceria também com o executivo para fomentar, trazer emendas para nos
sas casas populares e faixa I aonde eu fiz uma indicação até para também os funcionários pú
blicos ser beneficiado com a casa minha vida então que o nosso executivo possa também dar
atenção aí para essa minha casa, minha vida dois minutinhos. Dona Maria solicitei também

aqui na Avenida São Sebastião aonde ali a gente foi procurado por alguns moradores daquela
região do São Cristóvão e do Vertente próximo àquele mercado, solicitei um quebra-molas na

época e a gente foi atendido na gestão passada e nessa gestão nós temos falado muito aqui do
trânsito e não tem sido atendido o Herbert. Redutor de velocidade quebra-molas e onde a gen
te vê a necessidade quando a gente fala aqui é porque a população está cobrando de nós. A

parte do vereador Herbert. Quero parabenizar a vossa excelência pelas cobranças vossa ex

celência tem andado pelos bairros ouvido a população principalmente na questão do trânsito

pedindo de quebra-molas, redutor de velocidade faixas elevadas eu estive conversando com a

Marta começou o trabalho de pintura dessas faixas, mas toma-se necessário além da pintura

ter um asfalto de qualidade para que seja feito também nessas pinturas dessas faixas e o verea

dor Rogério sempre nessa cobrança, parabéns vereador. Retomou a palavra o vereador Ro

gério. Obrigado vereador aonde ali vários moradores de São Cristóvão e vertente nos cobran

do aquele retomo ali que está muito pequeno para que eles possam dar acesso ali, abrir aque

les retornos para dar mais acesso para aqueles moradores ali daquela região então nós estamos

aqui andando fiscalizando para abençoar toda a população de Primavera do Leste volto em se

gundo expediente para dar continuidade aqui que nós temos muita coisa aqui ainda para falar

que Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Ro

drigues Gonçalves. (2:09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos seu Presidente,

meu amigo Valmír um abraço a Valmir meu amigo também Toninho Filho um abraço, senhor

Presidente falar aqui sobre o assunto útil é a Rota do Grão essa reunião como todas as reuni

ões que tiveram nessa Casa sempre foi para nada, porque fizemos aqui ano passado aqui uma

audiência pública todos foram contra a rota do grão esse pedágio, todos foram contra e mes

mo assim 0 governo do estado liberou para poder fazer esse pedágio um pedágio que foi ano

passado só buraco mais caro do Brasil e esse ano agora você pega o pedágio aqui, você fica
mais parado na estrada do que percorrendo a rodovia então é uma vergonha e ele vinha aqui
na Maria e falava que a senhora fez a indicação ali de uma passagem, de uma ponte e falava,
quem vai pagar a conta? é o município, é o estado e eles nada então assim, é uma vergonha a

rota do grão é uma vergonha para a Primavera do Leste agora o que é que faz o Telles? um
anel viário, que cria um anel viário que o estado ou o município paga um anel viário para eles
ganhar dinheiro para tirar o fluxo da cidade então assim todo o fluxo hoje aqui da cidade que

vem de Paranatinga, região Querência, Canarana passa por aqui hoje quem ganha o dinheiro?
É eles que ganham o dinheiro a pessoa paga mais de dez reais por eixo de pedágio então as
sim, é uma vergonha aí ele vem aqui e fala, quem vai pagar a conta irmão? E o município que
vai pagar a conta? então assim, é uma vergonha a rota do grão, é uma vergonha é do estado
também, que fez essa passagem tão mal feita, essa concessão que o povo não tem direito a
nada é uma vergonha a rota do grão sobre também, vereadores a cozinha comunitária nós fo

mos lá esse dia para poder almoçar lá eu não fui porque assim eu fui trabalhando na cozinha
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comunitária há três anos e vim de lá eu acho que antes de almoçar na cozinha comunitária eu

tinha que ir lá ouvir os servidores, ouvir a perseguição, Gislaine, com os servidores ouvir que

eles não tem lá eles trabalham ali no calor não tem ali um ar-condicionado, não tem ali um

ventilador não tem uniforme, baixo salário entendeu assim, é uma vergonha como que eu vou

lá na cozinha almoçar, sem ouvir, lá os servidores. (A vereadora Gislaine pediu a parte, o

vereador Crocodilo negou). Então antes de ir lá na cozinha comunitária, nós temos que fazer

o que? ir lá sozinho, sem a Tânia ouvir os servidores entendeu? Vamos lá, vamos lá de manhã

cedo café da manhã, ouvir eles nove da manhã não ir lá almoçar um almoço chique, um ban

quete para vereadores vamos lá almoçar com eles lá gente arroz com feijão, uma carne de pa
nela então assim, vamos lá visitar de manhã para vocês verem, eles vão falar mal da gestão na

frente dela, mil maravilhas, mas eles sim sofrem lá então Tânia, vamos ouvir o povo que tra

balha lá o povo que trabalha lá no calor trabalha sem ganhar aumento de salário sem ganhar
hora extra, é uma vergonha. Sobre a pista de caminhada A parte do vereador Marcondes.
Eu e o sargento Telles ouvimos os servidores lá depois do almoço e eles passaram várias de
mandas para nós sim, e essa semana estaremos indo lá conferindo certinho essas demandas e

entraremos com a indicação e a cobrança junto à secretária. Retomou a palavra o vereador

Crocodilo. Parabéns a pista de caminhada a pista de caminhada sempre falando dessa pista de

caminhada o pessoal lá andarilhos e nada foi feito, o povo foi no baiÜnho ontem lá Rafael
mau cheiro mau cheiro, a pista de caminhada no bailinho urina, fezes, entendeu gente, são no

ve meses já nove meses, até agora nada sempre cobrando o poder público. A parte do verea

dor Rafael. Obrigado pela parte o senhor está completamente com a razão nesse posiciona

mento, porque não é a primeira vez e quem me acompanha sabe que eu estou presente no bai
linho lá por muito tempo e as pessoas quando me veem lá já vem reclamar disso daí nós va

mos perder um ponto turístico, um ponto de lazer de primavera por conta dessa situação então
eu compacto com o que o senhor está cobrando lá não é errado não, se não consegue fazer tem

que conversar, tem que dialogar se não dialogar, vai deixar aquilo lá até quando? Obrigado
vereador. Retomou a palavra o vereador Crocodilo. Tem que ter alguma ação tem que ter

alguma ação do Ministério Público, defensoria pública cadê o acolhimento da cidade? Tem

dinheiro pra isso temos passagem se a pessoa mora em outro estado pÕe o povo em outro esta

do o que custa fazer uma ação lá? Não custa nada o povo vai caminhar lá de madrugada não
estão indo mais caminhar Telles, o povo começa a pedir dinheiro começa a agredir as pessoas

os idosos, então isso é vergonhoso para gestão, isso é vergonhoso falta só atitude falta só

ação, sobre também as medidas impositivas fizemos aqui uma ação no começo do ano todos
os vereadores, foi lindo todo mundo mostrou o cheque para as entidades e tal, e até agora nada

mês que vem agora, vocês não sabem só nova indicação para o outro ano e não foi pago nem
ainda tá que eram indicações do Vado, da Karla e minha que estão aqui de volta en

tão realmente gente vamos tirar o pé. A parte do vereador Eraldo. Vereador eu vou solicitar

essa semana uma reunião com a parte orçamentária e jurídica da Prefeitura pra nós definir
mos, de uma vez por todas, essa questão das emendas impositivas porque a gente sabe da pen

dência mas também a gente sabe do compromisso do executivo em resolver essa situação, en

tão vamos estar agendando essa reunião e comunicando os demais vereadores para poderem^

participar. A parte do vereador Herbert. Aproveitar Crocodilo a fala de vossa excelência

pra cobrar também a nossa Secretaria de Saúde no qual eu e você destinamos duzentos e ses

senta mil reais de cada vereador pra compra de uma ambulância pro município, eu sei que já

estava no processo de licitação Eraldo já pode trazer pra gente essa informação como é que

está. A parte do vereador Eraldo. Eu recebi essa semana a informação da secretária que os

nesse ano
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veículos já foram comprados está sendo finalizada a parte dos acessórios e acredito que até o
final do mês, início de outubro será feita a entrega. Retomou a palavra o vereador Crocodi
lo. Então assim, Eraldo, várias entidades que vieram aqui receberam aquele cheque simbólico

que precisava já fazer um trabalho depois de dinheiro, agora nada gente ano que vem já é ou
tro destino do valor E aí, o que que falta agora? Agilidade, gente agilidade, então assim, eu

penso assim falta um pouquinho também a parte também lá do da fazenda fazer esse trâmite o

mais rápido possível. É muito demorado, gente nove meses já pra poder pagar uma emenda

impositiva um dinheiro que já foi destinado ano passado. Tá na conta? O que que custa? En

tão assim, eu acho que falta aí um pouquinho também, mais de dedicação por parte também

do Prefeito também. Sobre também a cultura familiar Herbert, uma área que a gente sempre

trabalhou, sempre trabalha nessa casa aqui nove meses, nada foi feito até agora A questão de

insumo. A questão de os serviços de grade. A questão de matéria orgânica para o cara poder

trabalhar. Nada. Eu fui à feira sábado agora, todo mundo reclamando. Nada foi feito. Nada foi

feito. O pessoal precisava de grade para poder plantar, agora vem a chuva agora, não conse-

Precisaram de caminhão para poder entregar os estercos, o insumo, nada foi feito.
guiram.

Gente, cadê o dinheiro destinado para esse fim ano passado? Foram gastos onde esse dinhei
ro? Então assim, gente, vamos tirar o pé do chão vamos trabalhar. Um abraço, vem com a

gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch.

(2:18) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia a todos Quero aqui cumprimentar a mesa diretora
do Presidente Marco Aurélio aos demais vereadores em nome do sargento Telles.

Quero aqui também cumprimentar a toda a imprensa presente em nome do Jaime, Fábio Costa

que estão aí presentes também. A todo o público presente em nome dos Senseis que estão aqui

todos os colegas, amigos, professores em nome do Raí, Isaú, Fabrine, Bizuca Borracha, Pro

fessor Mala Professor Canela, Professor Piruca e os demais colegas, Cicinho. Sintam-se todos

cumprimentados, sejam todos bem-vindos a essa sessão A todos que nos acompanhamnas re
des sociais também. Cumprimentar aqui meu companheiro ali, meu amigo o motorista nosso

da secretaria, Geraldo, Dona Cleonice nossa amiga lá do Primavera III, faz um excelente tra

balho lá. Cumprimentar a todos que nos acompanham nas redes sociais sejam todos cumpri

mentados e muito obrigado por estarem acompanhando a nossa sessão. Começar falando da

comunidade do Entroncamento do Gaúcho a festa de Nossa Senhora Aparecida, cumprimen

tar 0 Mano lá que foi um excelente evento essa arrecadação desse evento que será em prol da

comunidade em prol de finalizar o barracão da comunidade onde teve o torneio, a expectativa

do torneio era para ser um pouco maior mas foi bom ainda dando treze times caiu pela metade

mas o público compareceu estava uma festa muito legal ali onde todos estavam se divertindo

leilões de bolo, tudo muito bacana, parabéns mano parabéns a toda a comunidade que se de

sempenhou em organizar um evento de suma importância e ano que vem conte com nós nova

mente para estarmos divulgando estamos dando apoio para esse evento que continua com tan
ta tradição que é ali da comunidade do Gaúcho, quero aqui também falar do que aconteceu

nesse final de serhana a terceira etapa do campeonato de Karatê em Primavera do Leste com

mais de cento e oitenta atletas aonde seis onde aconteceu seis associações do estado estavam

aqui participando, muito importante isso as federações estão participando, onde dá um aumen

to muito grande do número de atletas e participantes de paz na rede hoteleira, onde fomenta, o

esporte é isso o esporte fomenta o nosso município de uma maneira incrível parabéns a acade

mia Dragon Fight a semestre da Secretaria de Esporte pelo apoio que deram ali para o profes
sor Hamilton realizar esse evento aos pais e colaboradores a Federação de Karatê do estado de

em nome
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Mato Grosso onde fui lá após a abertura, antes eu tinha compromisso não consegui chegar a

tempo que estava um evento muito organizado, um evento muito bacana bem realizado, igual

eventos da APJ também, são eventos maravilhosos que acontecem aqui em Primavera e fo

mentam muito bem o nosso município além da valorização dos nossos atletas, quero aqui falar

também aconteceu no final de semana passado no meio de semana o falecimento do seu Celso

José Drento ele que é sogro nosso colaborador aqui da casa do Luiz Freitas, por muitos anos

ele serviu ali na fazenda Promissão do seu José do Vale eu queria aqui prestar minhas condo
lências aos meus sentimentos a toda a família dele aqui de Primavera do Leste, os filhos Va-
nessa. Guilherme, Maria Beatriz, irmão Cesar Drento e a esposa Miqueia, rainha meus senti
mentos a família que Deus conforte os corações de todos que o conheciam e admiravam traba
lhou mais de vinte anos na fazenda como gerente uma pessoa exemplar para o nosso municí

pio e se preciso volto também no segundo expediente com mais detalhes e parabenizar todos

homenageados de hoje parabéns Sargento por estar aí fortalecendo ainda mais a todas as

pessoas que estão sendo homenageadas muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra 0 Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:23) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia
a todos em primeiro lugar eu quero agradecera Deus essa rica oportunidadeque Deus deu pra
nós nesta manhã quero em nome da mesa de Diretora, quero cumprimentar ao nosso presiden
te Marco Aurélio e também aos demais em nome do nosso querido vereador Sargento Telles

cumprimento aos demais vereadores Sr. Presidente eu vim aqui falar também sobre a nossa
ida tivemos lá no entroncamento gaúcho né, com os alguns vereadores uma festa maravilhosa

junto com o vereador Telles, o vereador Crocodilo, o nosso líder do prefeito Eraldo, Rafínha e
0 Uberdan foi muito bom e também estava o nosso querido Presidente da AMM o nosso gran

de, nosso futuro deputado estadual, Léo Bortolin. Sr. Presidente, eu vim falar sobre a Rota do

Grão e realmente ó Luiz, que é o diretor da Rota do Grão, ele foi infeliz nos comentários, nas

respostas dos vereadores que fizeram pra eles e não tinha que responder daquele jeito, o vere
ador está ali o vereador Mariana para cobrar ele a melhoria nessa MT e principalmente na

área urbana ele pensa, realmente eu fiquei quieto ali naquele momento, eu que vi que estava
fora da casinha, realmente nós vamos para Cuiabá, na AGER lá, e ver como está esse contrato

que eu já tive com o vereador Crocodilo na gestão passada, com o Léo Bortolin lá na AGER,

e eles têm os compromissos sim, como que eles vão como que eles vão cobrar o valor do pe

dágio entre Paranatinga e Primavera, vereador Mariana se não tem a melhoria, se eles cobra-

aquele valor de dez e pouco, realmente eles têm que fazer a melhoria, principalmente na

área urbana, ali ná área urbana Presidente, ele só pintou passou um pinche preto, pintou uma
faixa amarela, não tem uma melhoria dentro da cidade urbana ali o pessoal está morrendo ali

naquela MT ali, Eraldo e o cara vem com gracinha aqui na Câmara, tirar sarro da cara dos ve

readores, não poderia nem ter vindo aqui, nessa casa aqui então não vem, Presidente o verea
dor tem toda a razão o senhor com o Presidente, se o cobrou feio, e nós tomemos o cabelo feio

ali, tem família ali fica meia hora com a criança do lado do carro, para levar para a escola e o

cara vem com gracinha aqui na Câmara faz gracinha lá no escritório deles, mas aqui na Câma

ra tem que respeitar o vereador, poxa, o que que ele fez dona Maria o que que ele, nessa faixa

de oito mil metros aqui, da do trevo, da BR-070, até lá na saída da Mantiqueira ali não tem

um, não tem um melhoria, vereador Herbert só pintou a faixa e está cobrando R$10,40 de pe

dágio, se fosse eu não tinha vergonha de dar aqui a resposta para os nossos vereadores aqui,

principalmente eu e para fazer a concessão desse pedágio, Presidente eles têm, eles tinham to

do o projeto dessa MT-130 o que eles vão fazer ou não Vereador Telles como é que eles vão
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com aquele valor ^tão alto, se não tinha nem uma melhoria nessa MT, é fácil pegar uma MT-

130 aí, só pintar e cobrar desse valor, vou para Cuiabá vou pegar os nossos vereadores aqui

vão para Cuiabá, hão vamos lá na AGER e ver o contrato dessa rota do grão, Vereador Her-

bert, o senhor mencionou a dona lá, a diretora do projeto Mãe Cidinha, parabéns, parabéns,

porque ali, dona Maria é um projeto com cento e oitenta crianças e vinte mil mil, chega a ser

uma, sei lá não existe dando aula para cento e vinte crianças, cuidando as crianças da rua com
vinte mil, isso não pode, pode contar comigo para essa Casa aqui, nós vamos ajudar sim, saú
de, saúde realmente eu estou com dois a três meses que a secretária não me atende às minhas
demandas realmente o nosso líder do Prefeito Eraldo, está complicado eu não falo eu falo

pouco, mas quando eu venho aqui, eu falo eu ponto o que está acontecendo, ela não atende o
telefone, está difícil aqueles pedidos que o vereador recebe dia a dia para a população e está

certo, o vereador tem que receber os pedidos sim, que nós fomos eleitos pelo povo nós temos

que atender sim ela tem que atender, o vereador realmente não está atendendo. A parte do ve

reador Telles. Eu penso assim que essa câmara, nós quinze vereadores desde o início, desde

quando estava como líder do Prefeito nós sempre fomos muito pacíficos e eu acho que isso
gerou uma certa folga para algumas pessoas, alguns líderes e secretários, então acho que che

gou a hora, vereador Crocodilo, de a gente mostrar quem que é a câmara municipal e o poder
que nós temos, nósso poder é tanto quanto o do executivo e digo mais, é ainda maior, porque

nós representamos toda a totalidade do município, já o Prefeito somente aqueles que votaram

nele na época da eleição. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado tá, vereador Cro
codilo 0 senhor citou a cozinha comunitária né realmente foi a secretária da associação social

foi infeliz de ter tirado a Maria de lá e a Adriana as pessoas que tinham cuidado tinham um
carinho tão grande para atender aquele pessoal de rua ali entende realmente eu abasteci aquela

cozinha ali levava do bom melhor, e a mesma comida que ela atendia o governador, deputado
é a mesma cozinha que o pessoal come dava para o pessoal quantas vezes eu já almocei lá tá,
e também eu queria falar uma pergunta para o vereador Yamashita, não está aqui né eu queria
Anderson é a Assistência Social está recebendo cesta básica do governo estadual? A parte do
vereador Anderson. Essa informação eu não tenho, mas eu vou apurar e com certeza eu vou

passar essa informação para o senhor tá bom, muito obrigado. Retomou a palavra o verea

dor Vado. Obrigado. A parte do vereador Marcondes. Se ela está recebendo do estado eu

não sei, mas que tem um caminhão de alimentos lá que foram coletados na Expoprima e só

estão esperando um documento diz que esse documento ia ser entregue na sexta-feira para que

aí sim a assistência social possa ter posse desses alimentos para distribuir para as pessoas que

estão precisando agilidade, agilidade. Retomou a palavra o vereador Vado. Aí que eu acho

pouquinho falta de competência ali tem produto essa festa já fez quantos dias já?
Quinze dias na mesma semana na segunda ou terça até o máximo de quarta-feira tinha que pe

gar todos os vereadores e toda a secretaria e fazer a doação para essas pessoas carentes que es

tão precisando acessar a básica. A parte do vereador Marcondes. E que na verdade aí não é

culpa da assistência social é um documento que eles estão esperando do pessoal que fez a Ex

poprima para aí sim eles poderem fazer essa distribuição, mas nada que impeça de cobrar o

documento todo dia até que esse documento seja feito. Retomou a palavra o vereador Va
do. Mais dois minutos vereador, mas foi dinheiro público aqui eu acho que quem tem legali
dade de distribuir a assistência básica são as secretarias da assistência social, o caminhão não v

vai chegar aqui na camara não vai pegar a assistência básica e vai me entregar, quem tem le-

galidade para entregar a assistência básica e foi dinheiro usado de dinheiro público para essa W
festa, é a secretaria da assistência social na época no ano passado vinha tres, quatro, cinco mil ^
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cestas por ano para atender as pessoas carentes, eu falo isso porque eu tenho eu recebia essa
festa lá no almoxarifado e vinha direto então isso aí se não estiver recebendo o vereador então

está faltando e está tendo falta. A parte do vereador Marco Aurélio. Desculpa, vou sair de

parte rapidinho foi protocolado sexta-feira o documento para entrega dos alimentos. A

parte do vereador Herbert. Acabei de ligar aqui para o nosso amigo Nathanaelque trabalha na
assistência lá na secretaria de meio ambiente vai estar tudo programado para essa entrega

amanhã, liguei agora para ele para buscar essa informação realmente faltava essa documenta

ção da ditado popular autorizando a entrega dos alimentos mas concordo contigo, quem tem

fome não pode esperar e ali nós estamos falando de alimentos então amanhã vai ser feita essa

entrega. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado a todos os companheiros,obrigado

pelo pessoal que está assistindo aqui que Deus abençoe todos vocês e volte sempre. Agrade

ceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Me

sa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia: A palavra
0 vereador Eraldo. Questão de ordem senhor Presidente, vários vereadores fora dos seus lu

gares já vão começar o segundo expediente os assessores também, cada um coloque-se no seu

lugar, por favor deliberação do plenário é coisa séria, vamos levar um pouquinho mais a sério.

uma

Projeto de Lei Ordinária n". 1766 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Dispõe sobre o reconhecimento, valorização e estímulo da atividade do

podólogo no Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação
para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1791 de 2025

de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Cria o Cadastro Municipal de Pessoas

Condenadas por Maus-tratos a Animais (Ficha Suja dos Maus-Tratos), e dá outras

providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Por questão

de Ordem o vereador Eraldo pediu para inserir na Pauta um Projeto de Lei. O Presidente

incluiu o Projeto de Lei Ordinária n°. 1.732 de 2025 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Assunto: altera dispositivos da lei municipal rf 699, de 20 de dezembro de 2001.

O Presidente solicitou autorização do plenário para inclusão na Pauta para votação das

emendas multiplicativas 01 e 02, emenda aditiva 01 e emenda supressiva 01 ao Projeto de Lei
n°. 1.732 a inclusão da matéria na pauta. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou

em processo de votação do Plenário, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei Ordinária n®.
1792 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Acrescenta o

inciso VII ao art. 4^^ da Lei Municipal nM.881, de 12 de fevereiro de 2020, que dispõe sobre o

Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1793 de 2025

de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Institui o Espaço PCD em eventos realizados no
Município de Primavera do Leste - MT, públicos ou privados de acesso coletivo, estabelece

requisitos de acessibilidade, comunicação inclusiva e tecnologia assistiva como condição para nL

licenças, autorizações, uso de espaços públicos e fomento municipal, e dá outras providências, üj
O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de \y^
Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária
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n®. 1796 de 2025 de autoria dos Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Rafael Abreu Filho

do Grilo, Sérgio Crocodilo. Assunto: Altera o Anexo I e II da Lei n'' 497 de 17 de junho de

1998 e 0 § 8° do Art. 13-A da Lei 498 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de

Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária
n**. 1798 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

transação e o parcelamento de débitos no mutirão fiscal promovido pelo município de
Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1799 de 2025 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Disciplina a obrigatoriedade de limpeza de terrenos baldios

urbanos, dispõe sobre a lavratura de autos de infração e dá outras providências.O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação
para que de o seu parecer no prazo regimental. Por questão de ordem a vereadora Maria
colocou três emendas aditivas. O Presidente recebeu as Emendas Aditivas n°. 001,002 e 003

da vereadora Maria dos Supercompras ao Projeto de Lei n®. 1741 e solicitou a primeira

secretária vereadora Maria Garzella que proceda a leitura das mesmas. Emenda Aditiva n”.

001 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o artigo 9®, a Redação Final

ao Projeto de Lei n^' 1.741/2025. Emenda Aditiva n^ 002 de 2025 de autoria da Maria do

SuperCompras. Assunto: Acrescenta o artigo 10°, a Redação Final ao Projeto de Lei n°
1.741/2025. Emenda Aditiva n°. 003 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras.

Assunto: Acrescenta o artigo 11, a Redação Final ao Projeto de Lei n° 1.741/2025. Nos

termos do parágrafo único do artigo do Regimento Interno, o Presidente solicitou parecer

verbal da Comissão de Economia e Finanças e Orçamento. Projeto de Lei Ordinária n°
1.741 de 2025 dé autoria Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o

Plano Plurianual do Município de Primavera do Leste para o período de 2026 a 2029, e dá
outras providências. O parecer favorável das Comissões de Economia, Finanças e Orçamento

termos do Regimento Interno, determina a inclusão na ordem do dia para discussão e

votação. Projeto de Lei Ordinária n°. 1681 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a mudança de denominação da ponte localizada
Fazenda Santa Adriana/IBF, no município de Primavera do Leste - MT, para Ponte Sabino

Arias. O projeto tpve parecer jurídico favorável. O Presidente colocou em primeira discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Marco Aurélio. Pessoal, Fazenda

IBF, o Sr. Sabino havia falado semana passada, foi em 1958 o mês esteve em Primavera do

Leste, no qual ele tinha adquirido uma área do Governo do Estado e procurando a fazenda

dele ele começou a salvado. Imagina, ele procurando a fazenda dele, ele começou a MT-130,

qual foi falado bastante hoje. Então, além de todo o carinho que nós temos pelo histórico,

pelo acervo histórico que o mesmo tem no município, eu tenho um carinho especial por toda a

família, no qual cumprimento a Marge, Luiz Ney e o André, todos os filhos, os herdeiros

dessa potência, que é a IBF, Instituto Brasileiro de Filmes, e isso é só uma mera homenagem

pelo tudo que ele fez pelo nosso município, e que os entes queridos, a sucessão familiar tem

feito por nós, e só uma. Obrigado, só uma forma de agradecer por tudo o que você fez, Sr.
Sabino. A palavra do vereador Eraldo, Parabéns, Presidente, pelo projeto. Eu até acho uma

homenagem um pouco singela pela grandeza que foi o Dr. Sabino Arias. Eu tive a felicidade

de entrevistar, não pessoalmente, mas através de e-mails e documentos fornecidos pelo

próprio Dr. Sabino, em 2008, a qual fiquei surpreso com a trajetória dele em Primavera do
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Leste. É um cidadão que pode ser considerado um dos principais pioneiros e desbravadores
dessa região aqui do Mato Grosso. Então, naquela época, chegar aqui um médico que já
estava radicado no Rio de Janeiro, com grandes empresas, com grandes negócios, e vir
desbravar o sertão do Mato Grosso, foi porque realmente ele acreditava no que poderia

acontecer. Então, futuramente vocês vão poder conhecer a história do Dr. Sabino Arias, e é

história surpreendente, e muito importante, não só para a Primavera do Leste, mas

também para o Estado do Mato Grosso e para o Brasil. Parabéns, Presidente. O Presidente

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o vereador

Marco Aurélio. Apenas só reforçar que, se caso for aprovada essa lei, nós iremos solicitar ao
Executivo na inauguração da ponte para que a gente possa fazer uma homenagem, e toda a
família, inclusive a esposa do Sr. Sabino, tem grande sangue de estar presente no nosso

município, e hoje ela tem, Uberdan, 98 anos. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Emenda Modificativa n° 001 da

Lei n“ 1732 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera

o artigo 1° Projeto de Lei Ordinária n“ 1732/2025 de Primavera do Leste - MT. Emenda

Modificativa n“ 001 da Lei n“ 1732 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto: Altera o artigo 1° Projeto de Lei Ordinária n° 1732/2025 de Primavera do

Leste - MT. O projeto teve parecer jurídico favorável e das Comissões de Justiça e Redação

favorável. O Presidente colocou a emenda em discussão. A palavra do vereador Eraldo.

Essa emenda referente ao Projeto n°. 1.732, que trata da alteração do Código Tributário.
Parabenizo o vereador Marco Aurélio pela iniciativa de apresentar a emenda de suma

importância que insere algumas categorias na isenção do Alvará. Porém, essa emenda não

teve a conclusão do seu processo legislativo como deveria ter sido feita. Faltou impacto

financeiro, faltou algumas informações que inviabilizam a aprovação dessa emenda. Então, só
ressaltando, senhores vereadores, não tirando o mérito do autor da emenda e também,

posteriormente, nós devemos sentar com o Executivo para dar sequência e o novo projeto ser
encaminhado a essa casa, no sentido de ampliar a isenção para outras categorias. Então, é uma

emenda que precisa ser reprovada. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando REPROVADO pelos senhores vereadores

(Marco Aurélio, Marcondes, Gislaine, Uberdan, Maria, Vado, Rogério, Sérgio, Eraldo,

Herbert, Anderson, Vado), com voto contrário da vereadora (Mariana, Rafael Abreu, vereador

Telles) e vereadora Karla ausente. O Presidente encaminhou a emenda modificativa n°. 001 na

redação ao projeto de lei n] 1.732 para a Comissão de Justiça e Redação no Prazo Regimental.
O Presidente colocou a emenda em discussão. Emenda Modificativa n“. 002 da Lei n" 1732

de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Altera a redação do

caput Art. 200 doTrojeto de Lei n° 1732/2025. A emenda modificativa teve parecer jurídico e

das comissões de justiça redação favorável. A palavra do vereador Eraldo. Da mesma

forma, a emenda do vereador Rafael teve a boa intenção de emendar o projeto. Acho que o

papel de nós, vereadores, é analisar os projetos de leis e fazerem as emendas que se fazem

necessárias. Mas isso é um projeto bastante polêmico e também importante, que nós temos

assim com o prazo já se esgotando, devido ao princípio da anterioridade, que nós temos que

ter um prazo para votar os projetos que mexem com orçamento, código tributário, enfim,
voltados a essa área financeira. Então, é um projeto, essa emenda do vereador Rafael, já

conversamos, e ela precisa também ser reprovada pelos senhores vereadores, para que nós

possamos dar sequência na votação do projeto original, como veio do Executivo. Ninguém
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mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando
REPROVADO pelos senhores vereadores Marco Aurélio, Marcondes, Gislaine, Uberdan,

Maria, Vado, Rogério, Sérgio, Eraldo, Herbert, Anderson, Vado, com voto contrário da

vereadora Mariana, Rafael Abreu, vereador Telles e vereadora Karla ausente. Emenda

Aditiva n“ 001 da Lei n“ 1732 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes. Assunto; Altera o artigo 3° Projeto de Lei Ordinária n° 1732/2025 de Primavera do

Leste - MT. A emenda teve parecer jurídico favorável e das Comissões de Justiça e Redação

favorável. O Presidente colocou a emenda em discussão. A palavra do vereador Eraldo. E a

situação das anteriores, já está bem esclarecido. Ninguém mais tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando REPROVADO pelos

senhores vereadores Marco Aurélio, Marcondes, Gislaine, Uberdan, Maria, Vado, Rogério,

Sérgio, Eraldo, Herbert, Anderson, Vado, com voto contrário da vereadora Mariana, Rafael

Abreu, vereador Telles e vereadora Karla ausente. Emenda Supressiva n° 001 da Lei n°
1732 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Art. 1° Ficam

suprimidos do Art. 4° do Projeto de Lei Ordinária n° 1732/2025 os trechos que revogam os §§
2° e 3° do art. 210 e os incisos IV e V do art. 227 da Lei Municipal n° 699, de 20 de dezembro
de 2001. A emenda teve parecer jurídico favorável e das Comissões de Justiça e Redação

favorável. O Presidente colocou a emenda em discussão. Ninguém tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando REPROVADO pelos

senhores vereadores Marco Aurélio, Marcondes, Gislaine, Uberdan, Maria, Vado, Rogério,

Sérgio, Eraldo, Herbert, Anderson, Vado, com voto contrário da vereadora Mariana, Rafael

Abreu, vereador Telles e vereadora Karla ausente. A palavra do vereador Eraldo. O
Presidente colocou o projeto de Lei Ordinária n° 1.732 de 2025 em segunda discussão. Então,

esse projeto é o que sofreu, tinha sofrido essas emendas, a qual foram reprovadas as emendas.
Ele trata da alteração do código tributário, que concedia isenções para várias categorias.

Como eu já declarei antes, esse projeto não veio com impacto financeiro, não teve outras

informações necessárias, para não correr vício de iniciativa e vício de ilegalidade no processo

legislativo, foi necessário a reprovação das emendas. Então, o projeto segue em votação como

veio do executivo e, posteriormente, se houver necessidade, qualquer vereador pode

conversando com assessoria jurídica indicar para que seja feita uma alteração na lei. Porque,

como são projetos que mexem com renúncia de receita, cobrança de tributos, não é

competência do vereador fazer projeto de lei nesses termos. Então, por isso que o projeto

PL1732 precisa ser aprovado na íntegra. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei Ordinária n“.
1741 de 2025 dei autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre o

Plano Plurianual do Município de Primavera do Leste para o período de 2026 a 2029, e dá
outras providências. Emenda Aditiva n" 001 da Lei n“ 1741 de 2025 de autoria da Maria do

SuperCompras. Assunto: Acrescenta o artigo 9°, a Redação Final ao Projeto de Lei n°

1.741/2025. A emenda aditiva teve parecer verbal das Comissões Economia e Finanças

Orçamento Favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Maria. Essa emenda é para incluir o município na Unicef

para receber premiação, para as crianças receberem também o apoio. Isso fiscaliza até as aulas
faltas, como são tratadas nessas crianças. Então, a Unicef é muito importante que o município

esteja incluído no projeto. A palavra do vereador Eraldo. Não tenho nenhuma declaração a

fazer. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo_^

mesma
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votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes e

vereadora Karla (ausente). O Presidente encaminhou a emenda para a redação final para

parecer das Comissões de Justiça e Redação no prazo regimental. Emenda Aditiva n° 002 da
Lei n“ 1741 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o artigo

10^ a Redação Final ao Projeto de Lei n“ 1.741/2025. A emenda aditiva teve parecer verbal

das Comissões Economia e Finanças Orçamento Favorável. O Presidente colocou a emenda

aditiva em segunda discussão. Ninguém mais feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes e vereadora Karla (ausente). O Presidente encaminhou a emenda para a redação

final para parecer;das Comissões de Justiça e Redação no prazo regimental. Emenda Aditiva
n° 003 da Lei n" 1741 de 2025 de autoria da Maria do SuperCompras. Assunto: Acrescenta o

artigo 11, a Redação Final ao Projeto de Lei n'* 1.741/2025. A emenda aditiva teve parecer

verbal das Comissões Economia e Finanças Orçamento favorável. O Presidente colocou a

emenda aditiva em segunda discussão. Ninguém mais feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores
vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). O Presidente encaminhou a emenda para a

redação final para parecer das Comissões de Justiça e Redação no prazo regimental. Projeto
de Lei Ordinária n**. 1771 de 2025 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre

a obrigatoriedade de realização de coleta de exames laboratoriais domiciliares ou em unidades

de saúde de fácil acesso para idosos e pessoas com deficiência com dificuldades de

locomoção no Município de Primavera do Leste/MT. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presjdente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra a vereadora Gislaine. Nobres vereadores, esse projeto vai de encontro aquelas

pessoas que não conseguem ir até os laboratórios para poder fazer seus exames. Então, fica
aqui para que o laboratório vá até elas, porque muitas são idosas, perdem o exame, porque não

tem quem os lej^e. Também as pessoas portadoras de deficiência física, intelectual ou

múltipla. Seria mais um projeto de grande validade para o nosso município e para
comunidade, para que eles possam ter esse atendimento prioritário, para que eles possam ter
esse atendimento dentro do seu lar. E assim, não perdendo mais os exames, que muitas vezes

eles perdem, porque eles não tem quem os leva para fazer a coleta. A palavra do vereador

Telles. Parabéns, vereadora, pelo projeto de lei. Ele vai a um encontro, de uma indicação que

eu tive, solicitava um atendimento prioritário via o WhatsApp ou a distância para o

agendamento das' consultas. Só que é bom a gente ressaltar que o executivo terá mais
demandas e nada adianta fazer o exame lá em casa e não ter o resultado também. Então a

gente precisa melhorar a estrutura. Todas as cobranças que eu faço aqui, em tribuna, em
relação a qualque;r tipo de setor, não é ao servidor, à secretaria, é à gestão. E como diz no

militarismo, a tropa é o espelho do comandante. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais feito o uso da palavra o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei Ordinária n”. 1774 de

2025 de autoria da Maria do SuperCompras, Assunto: Dispõe sobre a inclusão de folha de
contribuição voluhtária no carnê do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora
Maria. Conforme falamos antes, essa folha que vai ser anexada ao Carnê do IPTU é

voluntária, não é obrigatória. Mas a Primavera do Leste é muito conhecida pela ação soci^

a nossa

em
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Coração Bom das Pessoas. E vários projetos vão ser escritos que poderão ser beneficiados.
Mãe Cidinha, a ACB, Hospital do Câncer, ONG de Animais. Então, quem se motivar a fazer

pequena contribuição, estará ali a folha de junto. O pagamento não será repassado para
outra finalidade, a não ser para a finalidade de associações. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores
vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei Ordinária n“. 1781 de

2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera dispositivos,

acrescenta artigos e parágrafos à Lei Municipal rf 2.330, de 19 de maio de 2025, que inclui no

Calendário Oficial de Eventos do Município de Primavera do Leste as Cavalgadas do

Trabalhador, da Expoprimavera e de Nossa Senhora Aparecida, e dá outras providências. O

Presidente colocou a redação final do Projeto de Lei número n° 1781 em discussão. Ninguém

feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de
Lei Ordinária n^ 1788 de 2025 de autoria das Gislaine Yamashita, Maria do SuperCompras.

Assunto: Institui o

uma

Dia do Pef’ no Município de Primavera do Leste e dá outras

providências. O j)rojeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora
Gislaine. Hoje, na nossa cidade, a maioria já tem um PET em casa. O PET, sabemos a

importância que ele tem para as crianças, para a família. Eu mesma não tinha um PET em

casa. Faz alguns íanos que adquiri um. Eu falo que hoje é minha companhia. Então, esse

projeto, eu vendo^tantas pessoas que cuidam do seu PET com tanto carinho, com tanto amor,

não nós não termos também o dia do PET no nosso município? É um projeto que eu epor que

a dona Maria idealizamos. E eu quero pedir a essa casa de vereadores que possam aprovar

PET, para que juntos nós possamos fazer o festival do PET e trazermos essa alegriaesse

também às nossas crianças, às nossas famílias e às pessoas que gostam do PET. Nós

sugerimos aqui nç dia 11 de outubro, um dia antes do Dia das Crianças, já para nós unirmos

essa festa, essa alegria que é tanto as nossas crianças, como também os nossos PET. A

palavra da vereadora Maria. Essa ideia do Dia PET, ela vem para ajudar a fortalecer o

quanto que o animal merece ser bem cuidado e como ele deve ser realmente tratado. A gente

se espelha muito em atitudes e ações bem-feitas e, com certeza, o animal do dia do PET estará

nessa situação e, com isso, será divulgado o trabalho mais da ação social do que propriamente

para mostrar o aiiimal, mas para despertar dessas crianças lindas o cuidado com os PET. O

Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do

vereador Marco Aurélio. Qualquer projeto de lei referente a animais, eu sou suspeito porque

eu fiz um juramento. Para mim, não tem como escapar. Ninguém mais feito o uso da palavra
0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade

pelos senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei Ordinária
n“. 1789 de 2025 de autoria do Herbert Vianna. Assunto; Dispõe sobre a denominação do
Centro Comunitário Cleuzeni Morais de Souza Rodrigues do Assentamento São Gabriel

Primavera do Leste, MT. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do
vereador Herbert. Presidente, essa é uma homenagem para uma pessoa que sempre lutou r.

pelo assentamento São Gabriel desde o início daquela localidade. Os vereadores que moram g ^
há mais tempo em Primavera, como Vado, Crocodilo, Eraldo Fortes, conhecem bem a história | J
da minha amiga Cleuseni. O Rafinha, que está aqui do meu lado também. Ela lutou muito pek ™
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aquela comunida4e- E, infelizmente, ela nos deixou. Então, como forma de homenagem, está

sendo construído lá esse barracão para o Centro Comunitário, que foi, inclusive, uma

indicação do vereador Crocodilo na gestão passada, que está sendo atendido agora. E essa

homenagem é para deixar o nome dela fixado ali para sempre, para que as pessoas lembrem

dela de tudo que ela fez e lutou por aquela comunidade. Então, eu vejo como mais justa

homenagem à minha amiga Cleuseni, que hoje é a nossa saudosaamiga, que vai receber essa

homenagem lá no assentamento São Gabriel. A palavra do vereador Rafael. Sr. Presidente,

quero aqui parabenizar os vereadores da gestão passada pelo trabalho feito lá
assentamento. Está sendo concretizado agora a construção do barracão. E, vereador Herbert,

parabéns pela homenagem à dona Cleusa. Quando a gente fala de assentamento São Gabriel

ali, a gente já vê dona Cleusa na cabeça. Pensamento, uma pessoa que lutava, brigava,
articulava e acolhia todos que iam ali no assentamento. Então, acho que, mais do que justo, da

mesma forma que o vereador Aldo falou, que é uma forma singela da homenagem para o

doutor Sabino, para a dona Cleusa também pela grandeza dela, pela grandeza da pessoa que

ela era e representava ali. Então, parabéns e vai ficar eternizado ali o barracão que tanto ela

queria, né, vereador? E, se possível, assim, na inauguração nós fazemos um evento para

homenagear a doha Cleusa lá. A palavra do vereador Telles. Parabéns nosso irmão Herbert

Viana pela nomeação e, principalmente aqui, parabéns ao vereador Crocodilo, que sempre

esteve presente naquela localidade, destinando uma emenda parlamentar de imposição dele

para poder fazer aquela construção. Então, quero parabenizar a todos. Vereador Crocodilo,

dizim - rolado. Ai palavra do vereador Sérgio. Parabéns, Herbert Viana. É uma pessoa que
foi ali 20 anos lutando pela comunidade e o sonho dela, vereadores, era ver aquele barracão

construído, era ver também a parte também de documento daquela região ali. Brigamos muito

INCRA e ela não pôde estar ali para poder inaugurar esse barracão, mas vamos, sim, levar

0 nome dela, uma grande homenagem que ela merece. O Presidente colocou em segunda

discussão dos sephores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns,

vereador Herbert,! pela iniciativa. Dona Cleusa realmente foi um símbolo do assentamento de

São Gabriel. Ela, a família. Muitos anos de luta, muitos anos de sofrimento naquela

comunidade. Eu acho que se confunde a história do São Gabriel com a história da Dona

Cleusa. Então, mèrecida homenagem. Parabéns ao vereador Crocodilo, que lutou muito pela

construção daquele centro comunitário que está sendo construído agora. Eu acho que fica,

assim como o Rafael falou, eternizado o nome da pessoa. Passam-se anos e o tempo que for

aí, sempre vai ser lembrado. Parabéns. A palavra do vereador Anderson. Herbert Vianna,

louvável a sua atifude de homenagear a Dona Cleusa. Me recordo que, recentemente, no início

do ano, nós estivemos lá conversando com ela, e ela explanou a vontade que ela sempre teve

de poder ver esse barracão construído. Infelizmente, o destino acabou traçando rumos

diferentes para a vida dela. E Deus quis ela do lado dele. E agora nós estamos aqui em vida

para que nós possamos juntos lutar na realização do sonho dela e de outros moradores ali

também. Parabéns ao vereador Crocodilo por estar sempre sensibilizando também nas causas

da agricultura familiar. E essa é uma ação louvável. Parabéns. Ninguém mais tendo feito o

da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Lei
Ordinária n°. 1190 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder o direito real de uso de lote urbano à Augusta e

Respeitável Loja!Simbólica Primavera n° 4.231, e dá outras providências. O projeto teve

das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão
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dos senhores veréadores presentes. A palavra do vereador Sérgio. Sr. Presidente, é muito

importante. Fiz eSsa indicação ano passado e esse ano também. A cedência de uma área a loja

simbólica. Muito importante o trabalho da rede social no nosso município. Várias ações foram

feitas. E graças também ao Executivo, Sr. Sérgio, Prefeito Sérgio Machnic, conseguimos pôr

em pauta e espero que todos vamos juntos para poder aprovar essa lei tão importante para

poder ceder essa área a loja simbólica. O Presidente colocou o projeto em segunda discussão.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes e vereadora

Karla (ausente). Projeto de Resolução n“. 005 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Institui a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de

Primavera do MT, estabelece suas finalidades, competências e estrutura organizacional e dá

outras providências. Esse projeto teve parecer jurídico favorável e por estar assinado por

todos os vereadores, dispensa tramitação regimental. O Presidente colocou o projeto de

resolução em discussão. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns, presidente, pela

iniciativa. Eu acho que a Câmara tem que fazer esse tipo de projeto, sim. Tem que criar

programas, tem que criar homenagens, porque o papel do vereador é legislar, enfim, está

levando, de certa ;forma, alguma mensagem á população. E, criando esse projeto, nós vamos

aproximar mais a Câmara da própria sociedade. Parabéns. A palavra da vereadora Mariana.

Quero parabenizar o nosso Presidente por essa iniciativa. Há alguns meses atrás, Presidente,

andando na Assembléia Legislativa, eu lembro que eu te mostrei um folder da Escola do

Legislativo da Assembléia, e eu falei que nós precisamos criar isso em Primavera e trazer para

a nossa Câmara municipal um sentido mais robusto no quesito do reconhecimento, da gente

poder proporcionar cursos, da gente poder proporcionar palestras, da gente poder ter esse

trabalho quase como um terceiro setor aqui dentro. Então, parabéns e esse é um novo passo

muito importante na história da nossa Câmara municipal dentro de Primavera. A palavra do

vereador Telles. Parabéns, parabéns nobre Presidente. Isso é muito importante, porque a cada

dia que passa, a Câmara vem ficando mais técnica, então, tanto os vereadores que estão aqui

têm capacidade dé até ministrar curso, ser professor nesses cursos. Isso é muito importante e

parabéns, estarenios com certeza nos próximos anos participando desses aprendizados. A

palavra do vereador Marco Aurélio. A ideia dessa Escola Legislativa, além de capacitar

nós, vereadores, capacitar todos os nobres servidores da casa, quem sabe até a gente conseguir

trazer alguns cursos, até o Executivo pode participar conosco, mas o mais importante é que a

gente possa trazer os ex-vereadores também presentes nessa casa, porque a história, a gente é

só um complemento da história, não é. Sargento Telles? E a gente tem que puxar o histórico

para ver que a gente tem que aprender muito com o passado para errar menos no nosso

presente, pensando logicamente no nosso futuro. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes e vereadora Karla (ausente). Projeto de Resolução n“. 006 de
2025 de autoria (dos Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine

Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marcondes Martignago,Mana

do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson Silva,

Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Altera dispositivos do

Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste, para permitir a realização de

sessões ordinárias, extraordinárias fora da sede do Poder Legislativo, quando houver interesse

público ou conveniência. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra^
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vereador Sérgio. Sr. Presidente, é muito importante esse projeto. É uma ideia nossa já há
mais de anos aqm nessa casa, a gente levar as sessões, até mesmo nas escolas, nos bairros,

onde precisa, para a gente ouvir em loco o povo, porque o povo tem voz. Então, vai ser muito
bom essa lei para poder a gente conseguir realmente levar a voz à comunidade. A palavra do

vereador Rafael. Sr. Presidente, esse aqui é um dos projetos que eu vejo com grande

importância, não só dessa legislatura, mas no andar de todos esses anos. O que acontece?

Grande parte da população tem o receio de estar aqui na Casa de Leis para acompanhar a

sessão. Muitas vezes não conhece, não sabe como são os trâmites. A partir do momento que

nós tivermos lá no bairro uma sessão e a população entender a importância e como que

funciona, daqui a pouco, quando tiver as sessões aqui na casa, a população vai estar

participando. E é importante que a população entenda os trâmites da Casa de Leis para poder

cobrar o vereador, para poder cobrar as ações. Então, parabéns, uma iniciativa muito
importante. Eu tenho certeza que vai dar diferença e que nós vamos galgar de muita coisa boa

população participando. Parabéns, Presidente. A palavra da vereadora Mariana.

Projeto muito importante para a nossa casa também, porque a partir do momento que a gente

começa, presidente, a descentralizar as coisas, a população começa a entender o real motivo

dos quinze vereadores estarem aqui. A gente precisa fortalecero nosso legislativo,levando ele
dentro dos bairros, das diferentes comunidades que existem aqui em Primavera, e fazer

com a

para

as pessoas saberem que nós que fazemos e regemos aqui as legislações, que somos

legisladores de Primavera, a gente também se preocupa com a aplicabilidade dessa lei. A

gente tem que estar lá na comunidade, na ponta, e trazer sempre a população para dentro da
casa de leis, para a gente poder trabalhar em conjunto e fazer um trabalho que realmente seja

democrático. A palavra do vereador Herbert. Presidente, vim aqui para parabenizar vossa

excelência por esse projeto, principalmente de aproximar os vereadores com os moradores,

levando os vereadores nos bairros, para ouvir a demanda da nossa população, e também falar
com vossa excelência sobre aquele outro projeto nosso que está em andamento, que seria a
nossa TV Câmara, para que as pessoas possam também acompanhar em casa, nos seus

televisores, e também através de rádio. A palavra do vereador Eraldo. Parabéns, presidente,

por mais um projeto, mais uma resolução aprovada, que vai ser aprovada.Eu penso muito que
situação de mós estarmos fora da Câmara, também aproxima a população do Poder

Legislativo. Eu cito aqui o exemplo da vereadora Mariana, com seu gabinete itinerante. Ela

está indo lá, está de parabéns por toda essa ação, e com certeza a população percebe quem

está próximo a ela. Nós, estando com as sessões itinerantes, com certeza nós vamos assim

ouvir a população de uma maneira mais clara, mais próxima, e com certeza quem ganha é a

população. A palavra do vereador Eraldo. Bom, e também tem algumas coisas do

calendário oficial, por exemplo, teve a Semana da Farroupilha, que teve abertura, e, por essa

questão desse projeto não tinha sido aprovado ainda, nós não pudemos fazer, por exemplo, a
nossa sessão dentro do CTG. Não só como CTG, mas nós vamos rodar todo o município de

Primavera do Leste. Então, aqui a ideia mesmo é aproximar da população. O Presidente

colocou em seguhda discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora
Maria. Parabéns, presidente, pelo projeto. Com certeza nós precisamos aproximar sempre da

população. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes e A
vereadora Karla (ausente). Moção de Aplausos n“. 013 de 2025 de autoria do Eraldo Fortes.

Assunto: Moção de Aplausos para os Policiais Militares de Primavera do Leste devido vossas |/
promoções e relevante serviço prestado ao município. O projeto teve parecer das comissõe^

essa
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permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palávra do vereador Eraldo. Essa moção de aplausos, ela visa homenagear e

reconhecer o trabalho. São 14 policiais que serão homenageados, agraciados com essa

honraria. E é de suma importância para nós que estamos homenageando e para eles que estão
recebendo homenagem. Né, Telles, você que é policial, né, passou por todas essas situações,

além de prestar a; homenagem e acaba enriquecendo o currículo de cada um deles. Então, é

assim que a gente justifica esse tipo de homenagem. É aqueles que realmente prestam algum
serviço à população. A palavra do vereador Herbert. Presidente, parabenizar, vereador

Eraldo, pelo projeto e pela moção de aplausos a esses guerreiros da Polícia Militar da nossa

gloriosa Polícia Militar, que traz a segurança para o nosso município. Parabéns aos policiais

que vão receber a moção de aplausos e parabéns ao nosso líder do prefeito na Câmara, Eraldo,

por ter colocado essa moção de aplausos. A palavra da vereadora Maria. Parabéns, senhor

Eraldo, pela moção de aplausos militares. Com certeza são merecedores. Eu sempre falo, em

qualquer incoerência, chame os militares. A gente não tem que ter medo deles, a gente tem

que ter respeito e, com certeza, esse gesto do senhor demonstra um pouquinho de todo o

respeito que nós temos a eles. A palavra do vereador Telles. Parabéns, meu irmão vereador

Eraldo, líder do Prefeito nessa casa. Quero parabenizar pelo fato e trazer a toda a população

que a promoção íJo policial militar, do bombeiro militar não é igual a outras promoções de

outras carreiras, q^ue basta passar o tempo, entregar um certificado e você já é promovido. Na

Polícia Militar é diferente. Você precisa estar hábito, você precisa passar no teste físico, que é

TAF, que você tem que estar em boa forma física, você não pode estar respondendo

procedimento disciplinar neste primeiro momento, senão você não é promovido. Então, todos

militares que foram promovidos dessa vez estão aí hábitos e são merecedores dessa

promoção. Parabéns aos militares, parabéns, vereador Eraldo. A palavra do vereador

Rafael. Queria aqui parabenizar, vereador Eraldo, por essa homenagem, é muito importante

esse momento, vereador, que a gente mostra até para as famílias desses policiais e também

para a população, o quanto que tem se empenhado e dedicado. Igual o vereador Telles falou,

para que o policial tenha essa promoção, tenha os critérios, né, vereador Telles, e não é fácil.

Nós sabemos aqui que toda demanda que tem no nosso município, quantidade de efetivo que

tem é pouco. Então, esses policiais estão trabalhando de forma dobrada para que consiga

atender a população e manter a segurança. Então, aqui quero parabenizar o vereador Eraldo

pela iniciativa e parabenizar todos os policiais, bombeiros militares na nossa cidade, que o

trabalho de vocês não é fácil, vocês têm se dedicado muito. Então, parabéns a toda a

corporação. A palavra do vereador Marco Aurélio. Parabéns, Eraldo Fortes, e lembrando

que hoje vai ter fioca de patente, inclusive vai ser aqui na Câmara às 17 horas e agradecer

todo 0 trabalho que o Coronel Passos fez no nosso município e continua farando agora,

fazendo pelo Estado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes e vereadora Karla (ausente). Entrega da Moção de Aplausos convido o vereador

Sargento Telles, que fará a entrega das moções de aplausos número 06 e 09 de 2025. O

Presidente convidou o Cerimonialista Franciran Lima para a Plenária para fazer uso da

palavra e chamar òs homenageados. A palavra do Lima. Bom dia a todos. Eliomar Pedro da

Silva, natural de Canarana, Mato Grosso. Mestre Mala iniciou sua jornada na capoeira no ano

de 1987, sob a orientação do mestre Pena Verde, com quem treinou por dez anos. No dia 23
de março de 199?, chegou a Primavera do Leste e, desde então, tem sido um dos principais

responsáveis pela difusão e fortalecimento da capoeira no município. Em 2000,

0 nosso

os

em

nomes
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realizou uma apresentação na PAE de Primavera do Leste e, em 2001, passou a desenvolver

um trabalho voluntário na instituição, onde permanece até hoje, somando vinte e quatro anos

de dedicação à inclusão de pessoas com deficiência por meio da capoeira. Em 2006, deu
início ao trabalho com o projeto Cracks do Amanhã, em parceria com o setor público,
contribuindo com uma formação cidadã de jovens através do esporte. Em 2011, foi
oficialmente reconhecido como mestre de capoeira pela Associação de Capoeira Ave Branca,

de Brasília. Atualmente, é fundador e presidente da Associação Capoeira Guatambu, onde
administrando aulas, representando a cultura brasileira e levando o nome de Primavera

segue

do Leste para onde passa, com trinta e oito anos de trajetória dedicados à capoeira e vinte e
três anos como integrante do Grupo Ave Branca. E hoje, Eleomar Pedro da Silva, o mestre

Mala, recebe esta moção de aplausos. E, dando sequência em mais uma Moção de Aplausos,

convidamos agora Raí Nunes da Silva. Raí Nunes não é apenas um nome no tatame, é um

legado em movimento, faixa preta, terceiro dan de judô, especialista em judô infantil,

professor de educação física e técnico certificado pela Confederação Brasileira de Judô. Ele é
0 tipo raro de líder que molda campeões com a mesma delicadezaque molda caráter. Chegou
em Primavera do Leste em 2010 aos dezenove anos e, através dos seus ensinamentos, dezenas

de atletas ganharam projeção nacional e internacional, com pódios em campeonatos

brasileiros, sul-americanos e até panamericanos. Ao lado da esposa parceira de lutas e

conquistas, Fernanda Gomes Rosa, também judoca de destaque, construiu uma família que é

exemplo de união e propósito. Seus filhos Davi, Rafael, Aurora e Olivia não são apenas sua

motivação, mas a razão pela qual ele acredita tanto no poder transformador do esporte

infância e juventude. Dando sequência, Fernanda Gomes Rosa. Fernanda Gomes Rosa iniciou

sua trajetória no judô em 2012, movida inicialmente pelo desejo de aprimorar suas quedas no

jiu-jitsu, arte marcial que já praticava com dedicação. Com poucos anos de prática, Fernanda

passou a competir em eventos estaduais e logo conquistou seu primeiro título em 2013.
em competições nacionais, onde obteve

na

Começou a representar o Estado de Mato Grosso
conquistas importantes consolidando sua trajetória esportiva com disciplina, coragem e
determinação. Além de atleta, Fernanda é professora da Associação Primaverense de Judô, a
APJ, e atua ativamente como educadora no projeto Fazendo Vencedores, contribuindo para a

formação de crianças e adolescentes por meio do esporte, da disciplinae dos valores do judô.
Fernanda divide èssa missão com seu esposo Sensei Rai Nunes, com quem compartilha o

compromisso de fortalecer o judô de Primavera do Leste, levando a modalidade a novos

patamares e transformando vidas por meio da educação esportiva. E hoje Fernanda Gomes
Rosa recebe esta‘ Moção de Aplausos. Convidamos também agora Isaú Ribeiro Mota Jr.
Nascido em 20 de setembro de 1989, Isaú Ribeiro Mota Jr. iniciou sua jornada no judô no ano

de 2000, em Roniionópolis, treinando na escola Silvestre sob a orientação do Sensei Kazuo

Ninomiya. Em 2019, já morando em Primavera do Leste, Isaú reencontrou o judô ao conhecer

a Associação Primaverente de Judô e o trabalho do Sensei Rai Nunes, o que o motivou a

treinos. Com determinação e esforço, Raul conquistou a tão sonhada Faixa Preta,

realizando um sònho que havia sido adiado, mas nunca esquecido. A história de Isaú é

marcada por superação, legado e compromisso com a formação de campeões dentro e fora dos

tatames e por isso Isaú recebe hoje esta Moção de Aplausos. Convidamos agora Joelson

Barbosa Fernandes. Nascido em Poxoréu, Mato Grosso, Joelson Barbosa Fernandes

encontrou no judô ainda criança um refúgio e uma ferramenta de transformação. Iniciou sua

trajetória nos tataines aos 10 anos e, mesmo enfrentando dificuldades na infância, manteve-se

firme, guiado pelos princípios do caminho suave. O judô que ensina não apenas

retomar seus

a cair e
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levantar, mas a crescer com dignidade e respeito e coragem. Hoje, com 35 anos, Joelson

carrega uma trajetória marcada pela superação e pelo amor ao esporte. Formou-se em

educação física por duas instituições, ampliando seu conhecimento técnico e pedagógico para

se tornar não apénas um atleta, mas um educador, árbitro, técnico e formador de cidadãos.

Judoca, educador, guerreiro e amigo, Joelson Barbosa Fernandes segue deixando um legado

silencioso, porém profundo, nos tatames e nos corações daqueles que têm a sorte de aprender
com ele. Joelson Barbosa Fernandes, por isso e muito mais, recebe esta Moção de Aplausos.

Convidamos agora Antônio Francisco Batista Filho. Iniciou sua jornada do judô em 2006

professor Sensei Anísio. Pouco tempo depois, o Sensei Fernando Utida assumiu as

aulas e seguiu treinando com dedicação. Em 2010, teve a honra de começar a lecionar judô

por meio do projeto Craques do Amanhã, da Prefeitura de Primavera do Leste. Algum tempo

depois, convidou seu amigo Raí Nunes, que morava em Campo Verde para auxiliar nas aulas
em Primavera. Com sua chegada, o judô local ganhou novo fôlego. Raí logo assumiu as

turmas e foi peça fundamental no crescimento da modalidade da cidade, conquistando o título

de campeão estadual e inspirando novos talentos. Antônio é imensamente grato ao Sensei

Anísio e ao Sensei Fernando Utida, que o representaram, apresentaram essa arte marcial
transformadora e também ao Raí, que segue até hoje à frente do nosso judô, fazendo um

trabalho brilhante' e revelando campeões estaduais e nacionais. E por isso, Antônio Francisco

Batista Filho recébe hoje esta Moção de Aplausos. Convidamos agora Fernando e a sua

esposa. Judô Utida, natural de São Paulo e morador de Primavera do Leste, desde o ano de

2000. Fernando Utida é engenheiro, agrônomo, educador físico e especialista em judô, faixa

preta, dan registrg.do na Federação Mato Grossense de Judô e na Confederação Brasileira de

Judô. Iniciou sua trajetória no judô em 1978 e, ao longo de mais de quatro décadas, construiu
uma carreira marcada por dedicação ao ensino, à arbitragem, à gestão esportiva e à formação
de atletas cidadãos. Atuou como técnico, árbitro, dirigente e conselheiro em diversas

instituições do Estado de São Paulo e Mato Grosso. E hoje, Fernando Utida está sendo

representada por Marcelino, certo, sargento Telles? Em Primavera do Leste, foi responsável

técnico pela Academia de Judô Local e, desde 2003, é colaborador ativo da FMTJ.

Atualmente, lidera a Associação Primaverense de Judô, com o compromisso de formar

campeões dentro e fora dos tatames. É parceiro ativo do Sensei Rai Nunes, na missão de

fortalecer os valores do judô e promover o desenvolvimento do esporte em toda a região,
contribuindo diretamente para o crescimento do judô primaverense. E Fernando Utida recebe.

Câmara Municipal de Primavera do Leste, esta moção de aplausos. Jaiso Bemardes de

Araújo. Jaiso Bemardes de Araújo iniciou sua trajetória no jiu-jitsu em 2005, no Distrito
Federal. E, desde então, construiu uma carreira marcada por dedicação, conquistas e
transformação soçial. Radicado em Primavera do Leste, desde 2008, destacou-se como atleta,

sendo quatro vezes campeões estadual mato-grossense e medalhista em competições

nacionais e sul-americanas, incluindo o terceiro lugar do Campeonato Brasileiro, em 2010.

Guardado faixa preta, graduado faixa preta, em 2017, Jaiso se tornou professor e referência na

modalidade. Em 2024, em parceria com o Sensei Rai Nunes e a Associação de Primavera do

Judô, implantou ó projeto Fazendo Vencedores Jiu-Jitsu, com

transformação das crianças e adolescentes. O projeto já rendeu expressivos resultados em

competições estaduais e na Copa Pódio, além de impaclar positivamente a comunidade. Mais ,

do que um atleta, Jaiso é mentor, educador e agente de transformação, levando os valores do Ú
Jiu-Jitsu para deqtro e fora dos tatames, e por isso recebe hoje esta moção de aplausos. O j(j
Presidente convidou as crianças para tirar uma foto com os homenageados. Nada mais
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havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e
solicitou 0 Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a
Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:45) Volto ao segundo expediente. Somente para

dizer ao nobre vereador, quando ele exerceu o direito dele não me ceder a parte, quando ele

disse que antes de ir almoçar lá no restaurante comunitário, que vá lá antes e converse. Então

só quero dizer ao nobre vereador, que eu fui. Antes de ir almoçar lá, eu fui até lá para

conhecer e para conversar também com os funcionários. Usou a palavra o Vereador

Herbert da Silva. (3:45) Presidente, vou voltar aqui no segundo expediente para abordar

alguns assuntos. Um deles é sobre a Rota dos Grãos, no qual nós tivemos aquela reunião

passada. E realmente, acho que o nosso coordenador da Rota dos Grãos achou que a

gente ia aceitar isso com ela abaixo. Nós estamos aqui para sair na defesa do cidadão. E onde
for necessário, nós iremos correr para buscar uma solução. Se esse perímetro urbano presente

do trecho da MT-J30 não pode ser atendido neste momento, então que a gente possa propor a

todos os vereadores aqui, ao Prefeito, ao governo do Estado, que seja feito um trabalho o mais

rápido possível para a gente solucionar. Porque ali são milhares de pessoas que passam todos
os dias colocando a sua vida em risco. Um simples acostamento não pode fazer, porque tem

que ter um aditivo, vai aumentar o pedágio. Já está R$:10,40, vai aumentar mais o quê? A

população de Parànatinga, Primavera, Santo Antônio, Novo São Joaquim, quem vem da Vila

União passa por ali, conhece bem esse trecho. Agora, aqui dentro do perímetro urbano, nós
vamos ter que engolir isso com ela abaixo. A visita do superintendente da Rota dos Grãos, a

gente falou, colocamos várias, várias denúncias na mesa para que ele ouvisse, mas parece que
ele veio aqui para passar tempo, e nós não vamos aceitar isso, não. Nós não vamos aceitar

isso. Vamos atrás lá no Governo do Estado, para marcarmos uma reunião, vereador Telles,

com a cifra de Màto Grosso. Se for o caso, presidente, vamos até solicitar, diante da lei, que

seja desmembrado o perímetro urbano da MT-130 e devolvam para o município. Porque aí a

gente tem legalidade para trabalhar nesse local, e podemos fazer o que for necessário. Agora,
quanto tempo nós vamos esperar para que essa empresa faça uma melhoria naquele trajeto

ali? Aqui da BR-070, até lá na entrada da rodovia Daltrozo, é um Deus nos acuda, e a gente

precisa mudar isso. E outra coisa, presidente, vou falar bem a verdade aqui. Eu acho que se a

gente for pensar rio anel viário, quanto tempo vai levar essa obra? Eu, sinceramente, não sou

favorável ao anel viário. Eu acho que a gente pode tentar realizar uma obra dentro do

perímetro urbano,, de qualidade, sem precisar de ter anel viário. Se a rodovia está aqui dentro,

ela é um problema do município, ela é um problema dos vereadores, ela é um problema nosso.

E nós temos que i sair nessa defesa. Eu não sou favorável ao anel viário, não sei os demais

colegas. Eu acho que a gente pode trabalhar para que esse serviço seja realizado aqui mesmo,

dentro do perímetro urbano. A vereadora Maria Gazella sempre vem cobrando, eu venho

cobrando, já fiz diversos vídeos. Aí toda vez que faz um vídeo, ah, mas vai ter um aditivo.

Que aditivo é esse? Já está R$: 10,40 o valor do pedágio nessa rodovia? O que nós queremos

é que 0 cidadão tenha o direito de ir e vir, e com segurança, atravessar a MT-130. Bom,

gostaria de abordár outro assunto também, que a gente já falou várias vezes, desde o início do
mandato, de todos os vereadores aqui, do Prefeito Sérgio. Hospital regional. Nós vamos ficar

enxugando gelo até quando? Vamos para cima, vamos tentar cobrar esse hospital regional, até

porque o município vai dobrar a população em cinco anos. O ano que vem, presidente, em

outubro, você sabe. Vossa Excelência sabe muito bem, que a Rumo vai inaugurar em outubro
mil e quinhentas carretas descarregando por dia. Maio, né? Maio será a inauguração.
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Agora imagina o fluxo de pessoas. E nós só temos uma UPA para atender uma população de
cento e dez mil pessoas, sendo que a rede municipal, o Eraldo teve lá, foi secretário de saúde,

não lembra, são mais de cento e cinquenta mil pessoas cadastradas. Vamos ficar enchendo

papo de peru cora essa conversa? De que nós não temos que ter um hospital regional, uma

policlínica, até quando isso aí? Vamos acelerar esse bonde, gente, pelo amor de Deus. Até

porque camarão que dorme ainda leva. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos.

(3:50) Volto aqui no segundo expediente para poder complementar a fala dos nossos
vereadores. Eu solicitei essa reunião ali, o presidente Marco Aurélio, de imediato já marcou a

reunião, e eu achava que seríamos melhor recepcionados e atendidos, vereador Crocodilo. E

um absurdo. E isso, Presidente, isso aí já é costume dessas concessionárias. Pegar e botar

pressão, falar que vai aumentar a tarefa para o povo, para que a gente desista. Para que a gente
deixe as coisas do jeito que estão, Mas não vamos fazer isso. Vamos buscar informação,

analisar os contratos, vamos lá na AGIR e vamos resolver isso aí. Vai achar que vai

ficar botando preSsão e falar que vai jogar a taxa para o cidadão? Nós não vamos aceitar isso.
Falar aqui rapidinho da nossa visita até a cozinha comunitária. A comida é, de fato, muito

boa, comemos lá* muito organizado, muito limpo, mas tem demandas lá que precisam ser

atendidas. Foi trazido a nós, foi trazido a questão de ventilação, precede exaustor lá, foi falado

sobre os fogões, são cinco fogões, mas só dois funcionam. Então tem muita coisa para

melhorar. Tem que melhorar a remuneração das cozinheiras que ganham, parece que é menos
de R$: 200,00 a mais do que auxiliar, e é R$: 2.300,00 líquido, não ganham insalubridade.

não ganham nada^ e estão lá prestando serviço. Então a gente precisa melhorar isso aí. E outra
coisa, está tudo certo, tudo bacana, mas, gente, pelo amor de Deus, eu chegar a ter que

desembolsar no meu bolso uma cesta básica para uma pessoa que está passando fome, que foi
até a assistência social, e agendarampara ela, o vereadorMarcondes Matignago, trinta dias,

ela chegou lá, solicitando com fome, e falaram para ela que agendaram para poder atender ela
à assistência social para trinta dias. Trinta dias para atender, para depois ver se vai ceder a
cesta básica. Eu falo, que assistência social que nós temos? Para que serve a assistência

social? O que está sendo feito de efetivo na assistência social? Porque nós temos problemas,

faltas, no lar das çrianças, no albergue, temos também, lá no conviver, tinha situações lá que o

vereador Marcondes Matignago teve que ir lá para resolver, porque estava colocando um

monte de empecilho. Nós temos um problema gravíssimo em relação ali à pista de caminhada,

que as pessoas não estão conseguindo mais participar, fazer sua caminhada ali, porque estão

com medo, e semí dizer a parte de higiene, aqueles banheiros estão ridículos, de sujo, e sem

manutenção. E até quando nós, vereadores, vamos se manter omissos? Não dá mais. Vereador

Uberdan, Presidente da Câmara, não dá mais para a gente deixar as coisas acontecerem e ver

0 orçamento indo para o ralo e não ver melhoria, gente. Não ver melhoria. A gente tem que

cobrar mais. E asbim nós vamos fazer. Vamos cobrar mais. Mostre o resultado. Se você não

quer ser cobrado pela ineficiência e incompetência, mostre o resultado. Chame, conversa. Não

adianta só ficar reinaugurando obra, porque desmembrou, dois secretaria montavam aqui,

agora está em outro lugar, vai lá, faz aquele fuzuê todo para poder reinaugurar uma secretaria
que já estava tudo certo ali. Pô, gente, vamos mostrar o serviço de verdade. Chega dessa

meninice de reinaugurar uma situação que já estava rodando há muito tempo. Muito obrigado

a todos, uma boa semana. E lembrando, gente, servidores, povo de Primavera do Leste, se

você tem algum tipo de receio em trazer a demanda, fazer a notícia, soca aqui no peito do pai,

que não vai atrás, que não tem medo de ninguém, não. Fechou? Bora. Usou a palavra o

Vereador Marco, Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (3:54) Eu ia dispensar a palavra, mas

vamos

Av. Primavera, n° SOO, Bairro Primavera lí - CEP 78.850'000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) S498~S590 - www. camarapva. com. br



ràniini ^luniiipal lie rriiimiTJ ilii l/dp • itT
lliibriral’LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

muito boa a sua colocação, vereador Sargento Telles. Eu acabei de assinar o ofício solicitando

o QDD atualizado da prefeitura. Em geral, eu quero saber como estão os empenhos, o que está

acontecendo financeiramente dentro da prefeitura. O que eu tenho visto no portal

Transparência não me agradou. Eu acho que nós estamos em um momento, não falo nem de

reflexão, mas essa Câmara trabalhou incisivamente para que Primavera do Leste não parasse.

A gente trabalhou incansavelmente, fez sessões ordinárias, extraordinárias, pautamos tudo o

que veio do Executivo. Tudo, tudo, tudo. E começo a fazer um estudo no portal

Transparência, me preocupa. Me preocupa 110 milhões empenhados a mais da arrecadação do

município. Então, venho solicitar verbalmente que eu exija o QDD de todas as secretarias
imediatamente, pára que eu dê a disponibilidade para os nobres vereadores. Pelo portal

Transparência, eu começo a me preocupar. Eu preciso saber se os empenhosdos salários dos
servidores estão empenhadosdentro desses QDDs, para quem não sabe o que é o QDD, é
simplesmente o orçamento aprovado pela Câmara com a arrecadação do município, o que

cada secretário gasta ou deixa de gastar nessa secretaria. Eu tenho ouvido muito rádio peão de

secretarias que não conseguem fechar a folha, vai ter que suplementar. Então, antes de a gente

tomar alguma decisão para realmente se isso está acontecendo ou não, eu exijo o QDD

atualizar de todás as secretarias e, imediatamente, disponibilizar para todos os nobres
vereadores. Quem não entende do QDD, faço questão de explicar para vocês. Eu e o Eraldo
fomos secretários e isso, quando a gente chegava em abril, maio, já puxava o freio de mão lá

no teto para saber como estava a arrecadação, se a arrecadação ia cair, não ia. Pelo portal

Transparência, nos vamos ter problemas sérios financeiramente, falando do Executivo. E isso

eu quero ter a cèrteza que aí, na semana que vem, se caso realmente essas rádios peão

estiverem falando, eu vou expor a situação de cada secretaria aqui para que nós, vereadores

independentes, vereadores que pensam no desenvolvimento do município, a gente não deixe

Primavera ir para o ralo. A gente sempre fala de desenvolvimento , a gente sempre fala que

Primavera do Leste está aqui para ajudar, e realmente estamos aqui para ajudar. E se for para

puxar 0 freio de mão, eu faço questão de ser o primeiro da fila a puxar o freio de mão. Se for

para acelerar, tarhbém faço questão de ser o primeiro da fila. Mas eu não vou ficar na

arquibancada batendo palma ou criticando para o microfone. Se realmente a situação

financeira estiver feia, essa Câmara vai tomar posicionamento e aí eu vou precisar dos quinze

vereadores que o problema financeiro é sério. É sério
palavra o Verealdora Marcondes Martignago. (3:54) Volto aqui no segundo expediente

apenas para parah^nizar o Zé da APAPI, um grande evento que ele fez. A parabenízação aqui

é minha e do Sargento Telles que esqueceu de parabenizar, então 'w um parabéns múltiplo.

Foi um grande evento e, principalmente, eu gostaria de parabenizar os doadores. Foram trinta
e cinco costelões, a grande maioria desses doados pelos empresários de nossa cidade,

parceiros e amigos que sempre contribuem com essa ação do Zé da APAPI. Então, parabéns e

muito obrigado á todos vocês. No mais, uma semana abençoada a todos e que Deus nos

abençoe. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (3:58)

Volto aqui no segundo expediente para falar que hoje é o Dia Internacional da Democracia.

Colegas, democracia é essa que é voto, é voz, é uma lei regida com seriedade. O que a gente

tem visto hoje no! Brasil é uma usurpação da nossa democracia. A condenação do presidente

Bolsonaro que aconteceu nessa última semana é um exemplo disso, uma injustiça muito

grave, não houve uma dosimetria de pena correta e isso é muito triste. Amanhã a gente

celebra o dia do caminhoneiro, que uma parte muito grande da nossa cidade vive da estrada,
pessoas que movem a economia do nosso país, que sustentam as suas famílias com tanta

não vou passar pano. Usou ae eu
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garra. São Cristóyão, que é o padroeiro da nossa cidade, padroeiro dos viajantes também,
sempre está nos inspirando a cobrar melhorias para o trânsito, para as estradas e uma melhor
valorização dessa classe. Classe essa que o nosso vereador Marcondes defende tão bem aqui
dentro dessa casa. E também nesse domingo, dia 21, é o Dia Nacional da Luta da Pessoa com

Deficiência. E eu-quero aqui ressaltar um projeto meu que foi lido nessa casa hoje, que é o

Espaço PCD nos eventos. Vocês viram que desde o começo do ano, a prefeitura tem investido

nesse tipo de ação, uma iniciativa muito nobre, mas isso ainda não era regulamentado. E
agora nós estamos buscando regulamentar esse tipo de ação. Porque em eventos como, por

exemplo, a ExpoPrima, eles colocaram o Espaço PCD atrás do público geral. E os cadeirantes
ficaram com a visão obstruída, não conseguiram enxergar. Porque não existe uma cartilha que
regulamenta comq esse espaço deve ser. Então, a gente precisa não só se apropriar de dias e

pautas e causas, mas trazer projetos aqui dentro dessa casa que realmente, lá na ponta, vai

melhorar a vida dessas pessoas que são portadoras de deficiência. E, por fim, eu quero falar
também que, no dia 21, também é celebrado o Dia do Fazendeiro. Nossa cidade, que é tão

movida pelo agro, nosso Estado, que, com muito orgulho, é movido pelo agro. Sabemos que

essa é uma class^, presidente, que o senhor também defende muito. E não só de grandes

fazendeiros. Eu, por exemplo, venho de uma família onde tudo que a gente tem hoje começou
com três, quatro cabeças de gado em um lugar que não tinha perspectiva nenhuma. Então, a
gente sabe o quanto essas pessoas que trabalham no meio do agro hoje, os pequenos, os
médios, os grandes, os da pecuária, os da agricultura, são trabalhadores que acordam cedo e

não medem esforços. É muito difícil, sabe, Crocodilo, você pegar tudo que você tem, plantar,
colocar debaixo dá terra e esperar que vai chover, vai germinar e você vai conseguir colher. E
a gente precisa tirar o chapéu para esse pessoal e realmente homenagear eles. Por fim, eu
quero falar tamfeém sobre a inauguração da ampliação da farmácia municipal que vai

acontecer essa semana. Era para ter sido semana passada, foi adiado. E é uma indicação

minha. Nós estivemos lá fazendo uma fiscalização e eu fico muito feliz que agora a nossa

farmácia municipál finalmente vai poder gozar de um espaço digno para que as pessoas que
vão ali todo mês retirar seus medicamentos, sejam de alto risco ou não, elas vão ter um espaço

mais acolhedor e- as pessoas que trabalham ali também. Então, mais uma vez, parabéns à

Heloísa, parabéns à nossa Secretária de Saúde e que mais ações como essa continuem sendo
tomadas. O Presidente Marco Aurélio considerando que o prazo regimental da Sessão

Ordinária expiroq nos termos do artigo 181, parágrafo primeiro, do regimento interno,
prorrogo a sessão por mais 15 minutos. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu. (4:03) Muito bem, pessoal. Retorno aqui no segundo expediente. Queria aqui saudar o

meu grande amigo Fagner Leão, que se encontra presente aqui na sessão, dizer que é muito
importante sua presença aqui, meu amigo. Pessoal, falando da Secretaria de Educação,

secretário Lucianá tem todo o meu respeito pela pessoa que ela é os servidores da educação
têm todo o meu ríespeito pelo empenho e dedicação deles. E após a minha manifestação em
relação ao desfile de 7 de setembro, daquela situação que foi difícil para os alunos, para os
professores, devido ao sol quente, muitos dos professores tiveram coragem de procurar o

vereador e conversar. Não só professores, mas diretores e servidores da educação, perdão. E

muito triste escutar o que eu escutei dos profissionais. Da parte de não reconhecer, da parte de
não escutar as demandas e o medo que esses servidores têm de manifestar. Com medo de

perseguição, comjmedo das pessoas acharem ruim deles reivindicar. E foi passada informação

para mim da faltaíde uniforme, da falta de material escolar. Tem alunos que entraram no meio

do período que não têm material. E a grande preocupação, senhores vereadores, que eu acho
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que essa casa aqui vai ter que trabalhar e pensar muito nisso, é de como que está o

cronograma para o próximo ano em relação às vagas escolares. Porque nesse momento tem

muitas pessoas na fila de espera. E eu vou procurar sim a secretária para dar um respaldo para

os pais que têm procurado e os profissionais também que estão muito preocupados em relação
às vagas escolares, como que está a ampliação, como que vai ser para o próximo ano. Porque
se nós não nos atentarmos nisso, vai chegar o período da volta às aulas no início do ano que

vem e não vai ter vaga. Não vai ter estrutura para atender. Então vou estar sim procurando

saber disso e dizer para os professores não se preocupar que eu não vou fazer postagem de

qual escola que eu estou indo, quem que eu visitei, quem que eu conversei, porque eu sei que
vocês têm medo da perseguição. Então vou fazer o possível para ser o mais sigiloso. Não era

para ser assim, era para isso ser uma coisa boa, os profissionais trazer e falar o que precisa
melhorar e o pessoal entender isso que é uma coisa boa. Não pensar que está querendo

prejudicar a gestão. Igual falei no primeiro expediente aqui, todas as minhas pautas, todos os
meus pedidos aqui é para melhorar. É para fazer com que as coisas aconteçam da melhor

forma possível. Então, essa semana estarei empenhado nisso. E queria aqui também dizer
sobre o projeto que foi apresentado aqui com a vereadora Mariana do aumento do repasse

para o Mãe Cidinha. Pessoal, é muito importante. O Mãe Cidinha atende muitas crianças, tem

um trabalho impecável e aí a dona que Cleonice lá tem que abrir mão do salário dela, que é o
que ela leva ganha pão para dentro de casa para poder continuar atendimento. Então vamos ter

sensibilidade nessa questão aí e ver se a gente consegue fazer essa mudança. De mais era só

agradecer a todos, desejar uma ótima semana abençoada de muito trabalho e dizer à

população primaverense que esse vereador que está à disposição essa Casa de Leis aqui está à

disposição de vocês. E falei no primeiro expediente, nunca percam o sentimento de
indignação das coisas quando não acontece. Porque a partir do momento que a gente perder
isso aí nada mais é construído. Um grande abraço. Até mais. Usou a palavra o Vereador

Rogério Henrique de Araújo. (4:06) Volto no segundo expediente para falar um pouco aqui
da minha preocupação ao respeito ao nosso Executivo. Estamos trabalhando ali com

harmonia, com parceria, com diálogo com o Executivo, mas sugeri até algumas sugestões ali

para que tenha transparência, é mais divulgação para que a gente não fica aqui nessa tribuna

sempre falando a mesma coisa e cobrando. Quero aqui também parabenizar o Zé ali da

APAPI onde a gente recebeu um convite para um costelão ali. Foi muito bacana ali aquele

almoço ali. Parabenizar todos os colaboradores ali. Foi muito bom o costelão, o almoço ali.

Parabéns ao Zé ali que tem feito aí um trabalho muito bacana ali com ação social aí para a

Primavera do Leáe. Falar um pouquinho aqui também da cozinha, onde a gente recebeu um

convite ali da secretária para ter um almoço na cozinha comunitária. Pela terceira vez que

já passei ali falando com alguns funcionários, vendo algumas demandas, realmente a gente vê
a necessidade de algumas coisas ali que precisa de valorizar sim aqueles funcionários. Como

foi falado aqui de exaustor, de fogão, de salário, mas tem mais coisas que a secretária também

precisa de ter esse cuidado aí com a população. Um almoço bastante simbólico ali para aquela

população mais carente, um valor bem acessível de dois reais. Mas precisa de melhorar

alguma coisa sim na assistência social. Precisa melhorar. E sempre a gente está cobrando aqui
e falando e a secretária Tânia pode dar atenção sim. Precisa de cesta básica, precisa de atender \

os idosos, que serhpre a gente está falando disso aqui. Então acredito que essa secretária pode n
sim dar mais uma atenção aí para essas pessoas aí mais carentes. E assistência social é para ,

isso aí. Então quero deixar aqui uma semana abençoada para todos e Deus abençoa. Usou a (mf
palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (4:09) Senhor presidente, volto aqui ^
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poder falar somehte agradecer aqui os vereadores, né, que foram contra a minha emenda

passada eique hoje votaram o projeto da cavalgada. Então, obrigado a todos aí os sete

que foram contra; e agora a gente conseguimos aprovar o projeto unanimidade, né? Então,

parabéns a todos pela compreensão aí. E sobre também a minha amiga Gislaine, ficou

chateada que eu não dei pela parte. Gislaine, você é uma pessoa que eu gosto muito. Minha

companheira aqui de Parlamento. Só que eu não poderia dar para você a parte porquetoda vez
que eu falo da assistência social você vem defender essa assistência social. Então não

podemos passar pano para a assistência social. Realmente está péssima a assistência social em
todos os setores. Em todos os setores. Não está na cursa de comentário, não. Então eu não

podia dar pela parte que ela ia acabar com o meu discurso. Então é somente isso e realmente

vamos mudar a assistência social que está feia lá. Usou a palavra o Vereador Uberdan

Junior Moesch/(4:10) Volto no segundo expediente aqui para agradecer a todos os

vereadores que hoje falam e defendem o esporte. Hoje o esporte tem voz aqui na Câmara
Municipal e agora mais do que nunca precisamos, vereadores, na reposição do orçamento da

pasta, vamos precisar pôr em menos importantes no orçamento. Primavera vai alcançar um

bilhão no orçamento e o esporte continua recebendo migalhas. Então, conto com vocês, o

esporte conta coni vocês nesse momento tão importante do esporte em Primavera do Leste. As
associações vêm àqui atrás da gente procurando recursos justamente por isso. O esporte está
sem recursos e precisamos sim se unir ainda mais para buscar mais recursos para o esporte em

Primavera do Leste. Muito obrigado, tenham todos uma excelente semana, fiquem todos com

Deus. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata

assinada por mini Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador
Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
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